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Razne vesti* 

Na obisk v stato domovino 
J4 jo dne 20. t. m. iz New Yor-
ka odpotoval Rc,v. Frančišek 
J. Ažbe, duhovni vodja K.S.K. 
J., urednik 44 Angelčka" in žup-
nik slovenske cerkve v Wauke-
gan, 111.; vrnil se bo nazaj za-
četkom meseca septembra t. 1. 

Rev. Fr. Ažbe je prišel žet 
pred 25 leti kot dijak v Ameri-
ko. Študiral je bogoslovje v 
St. Paul, Minn, in pel prvo sv. 
mašo leta 1902. Od tega ča-
sa se pa ni š>e nikdar mudil v 
starem kraju, tako, ga nje-
gova mati kot duhovnika se ni 
Videla. Gotovo bo to za si-
na-duhovnika in mater pomen-
ljivo snidenje; tako bodo go-
tovo tudi domačini v Sopotni-
ci pri Škofji loki svojega roja-
ka slov. ameriškega župnika z 
veseljem sprejeli in pozdravili. 

Rev. Fr. Ažbetu želimo sreč-
no potovanje proti stari domo-
vini; da bi prestal kratke ted-
na svojih počitnic na divni Go-
renjski povsem zdrav, srečen 
in zadovoljen in da bi se na je-
sen tudi tak srečno zopet vr-
nil v našo sredino; 

• 
. Rev. Fr. Ažbe gre pa še v ne-

ki drugi važni misiji v staro 
domovino. Vsled sklepa ce-
lokupnega odbora K.S.K.J. na 
seji meseca januarja t. 1. se je 
duh. vodjo Rev. Ažbeta poob-
lastilo, da razdeli preostalo 
svoto skupne kolekte K.S.K.J. 
za slovenske vojne sirote, koja 
znaša še nekaj nad dvestotisoč 
kron. Kako bo ta .preostanek 
razdeljen, bomo že svočasno 
na tem mestu poročali. 

Iz ječe izpuščeni anarhisti. 
Leavenworth, Kans. 14. ma-

ja. — Oblasti so danes izpusti-
le na svobodo devet članov 
iloglasno I. W. W. organizaci-
je, ki so bili vsled zarote že od 
7. sept 1918 v tukajšnji držav-
ni ječi zaprti; navedenci so bi-
li pristaši "Big Bil la" Hay-
wooda, ki je zbežal na Rusko 
še pred kaznijo. Tri izmed 
izpuščenih, enega Portugalca, 
enega Irca in enega Angleža 
bodo deportirali. 

Bakreni trust izgubil tožbo. 
Washington, D. C. 15. maja. 

— Vrhovno sodišče je odbilo 
pritožbo American Smelter & 
Refining družbe v plačilo znes-
ka $512.515, kot razliko pri na-
kupu bakra tekom vojne. Ba-
kreni trust je računal vladi po 
25c za funt bakra, med tem ko 
je bila cena določena samo po 
231 u centa. 

Aeroplan ukradel. 
Dallas, Texas. 12. 'maja. -

Policija in častniki zrakoplov-
nega oddelka v razdalji 300 
milj iščejo nekega zelo predr 
znega tatu, ki je iz tukajšnje-
ga hangarja ukradel velik a 
eroplan. 

Darilo Francije univerzi v 
Pragi. 

Praga. — Tukajšnja bogo-
slovna fakulteta Karlove uni-
verze je nedavno prejela od 
francoske vlade. /dragoceno 
zbirko modroslovnih knjig, 
starih že več stoletij. 

Ivan Zorman izda v kratkem 
novo knjigo svojih poezij. 
Malenkostna slovenska lite-

ratura, kolikor so jo produci-
rali ameriški Slovenci, bo v 
kratkem postala bogatejša za 
novo delo, na katero je ameriš-
ka Slovenija v resnici lahko 
ponosna. Tekom prihodnjih 
par tednov izide novo delo na-
šega slovenskega pesnika Ivan 
Zorman-a, živečega v Cleve-
land, Ohio. To bo druga knji-
ga njegovih poezij. V krat-
kem času treh let, dve knjigi 
slovenskih pesmi. In vsakdo 
bo gotovo vesel slišati, da dru-
ga knjiga Zonnanovih poezij 
glede izbrane vsebine presega 
prvo. Ko je izšla prva knjiga 
teh poezij, je bilo to nekaj po-
lolnoma novega med nami, to-
da kdor jo je kupil, jo je po 
skrbnem prečitanju z veseljem 
spravil da ob vsaki priliki zo-
pet in zopet prebira te lepe u-
metniške zaklade. Še veliko 
bolj veseli pa boste druge knji-
ge, kjer je pesnik Zorman iz-
bral svoje največje literarno 
bogastvo, in pesmice v tej knji-
gi presegajo po svoji lepoti in 
globokem pojmovanju pesmice 
v prvi knjigi. Nekaj posebnega 
pa, česar nismo dobili v prvi 
knjigi, vsebuje druga knjiga— 
in to so prestave najfinejših 
slovenskih pesmic v angleški 
jezik. Štrinajst takih pesmic 
se nahaja v tej drugi knjigi, 
med njimi: i 1 Luna sije klad-
vo bije", "Strunam", "Dekle 
na vrtu zelenem sedi," " V 
mraku," i 'Iz stolpa sem," in 
številne druge. S temi presta-
vami nas je Mr. Zorman upel-
jal v ameriški literarni sivet, in 
našega naroda nikakor ne more 
biti sram, kajti prestava je ta-
ko dovršena, originalna sloven-
ska pesnitev tako krasno zade-
ta v angleščini, da veje svež 
duh slovenske pesmi tudi iz teh 
prestav. Stariši, ki bodo Jtu-
pili te knjige, jih bodo lahko 
dali čitati svojim odrastlim o-
trokom, za katere je včasih 
težko razumeti slovensko pe-
sem, toda razumeli jo bodo, ko 
čitajo isto pesem v angleščini, 
in gotovo se bodo tu rojeni na-
ši mladi Slovenci divili boga-
stvu izrazov in čutil slovenske 
poezije, katere sicer niso imeli 
še nikdar prej priliko čitati. 
Poleg tega obsega druga knji-
ga 16 strani več kot prva, o-
prema je krasna. Mi smo s tem 
hoteli rojake opozoriti na to 
knjigo, o kateri spregovorimo 
obširnejše, kakor hitro bo pri-
pravljena za javnost. A. D. 

Postava glede otroškega dela 
nezakonita. 

Washington, D. C. 15. maja. 
— Vrhovno zvezno sodišče je 
danes proglasilo zakon glede 
otroškega dela za protiusta-
ven. Ta zakon je bil sprejet 
še leta 1919 in je dovoljeval da 
so smeli tudi izpod 14 let stari 
otroci delati po raznih tovar-
nah, izpod 16 let stari pa po 
rudnikih; gospodarji so mora-
li zato plačevati 10 odstotkov 
več davka. 

Vrhovni sodnik Taft zatrju-
je, da se je s tem kršilo deseti 
amedment zvezne ustave, vsled 
česar se ne sme v bodoče otrok 
v tej starosti več jemati v de-

[lo. ' 

Genovska konferenca raz-
puščena. 

Genova, 14. maja. — Ker 
med evropskimi velesilami in 
sovjetsko Rusijo ni moglo pri-
ti do nobenega pravega zak-
ljučka, bo ta konferenca pri-
hodnji teden razpuščena, ozi-
roma odgodena. Delegatje 
petih velesil (Anglije, Franci-
je, Italije, Belgije in Nemčije) 
so določili ponovno konferen-
co v Haagu, vršečo se 15. juni-
ja t. 1. Na tej konferenci se 
bo razmotrivalo edinole gos-
podarski položaj Rusije; na 
konferenco bodo povabljene 
tudi Združene države. 

Rusi se na noben način niso 
hoteli udati, da bi odstopili od 
svojih prvotnih zahtoy glede 
političnih pravic, vojne odkod-
uine in priznanja sedanje vla-
de. 
Senator Borah je za priznanje 

Rusije. 
Washington, 15. maja. — 

Republikanski senator Borah 
iz države Idaho je danes v se-
natski zbornici predložil svojo 
resolucijo, da naj vlada Zdru-
ženih držav brez zadržka pri-
pozna sedanjo sovjetsko vlad** 
na Ruskem. Zadevo ima se-
daj v rokah zunanji senatni od-
sek. 

V svojem govoru je Borah 
povdarjal, da je že preje znal, 
da s? bo genovska konferenca 
izjalovila. Dalje je obsojal 
Francijo ki je edina vzrok ne-
uspeha na tej konferenci. Re-
kel je tudi, da mora Amerika 
na vsak način z Rusijo zopet 
stopiti v prijateljsko zvezo, 
ker bo velikega gospodarskega 
pomena za obe državi; zaeno je-
omenil da mora že biti sedanji 
sistem vlade na Ruskem tamo-
šnjemu ljudstvu po volji, ker 
ga imajo že pet let! 

Predsednik Harding se ga 
bodočo gospodarsko konferen-
co v Haagu zelo zanima. O-
bljubil je že poslati svoje za-
stopnike tjakaj, ker se na bo-
doči konferenci ne bo razprav-
ljalo o ruski politiki, ampak 
samo o gospodarskih vprašan-
jih. 

Ženska protiprohibicijska liga. 
New York, N. Y. 14. maja. — 

V New Yorku je pričela Miss 
Elizabeth Marburv veliko 
kampanijo proti sedanji prohi-
bicijski postavi, oziroma za 
preklic 18. amendmenta. Miss 
Marbury bo to kampanijo sku-
šala razširiti med ženskim spo-
lom cele države. Navedenka 
zatrjuje, da so bile ženske pr-
ve za uvedbo prohibicije; zdaj 
so pa zopet prve za preklic te 
postave, ki v obče ogroža zmer-
nost. . 

Sin v prvem razredu, mati pa 
' v medkrovju. 

Washington, D. C. 13. maja. 
— Imigracijske oblasti se ba-
vijo s sledečim slučajem, ka-
koršnega še nihče ne pomni: 
Te* dni se je iz Španije vrnil 
nek inozemee, kamor je šel na 
kratek obisk. Sam se je vo-
zil v prvem razredu parnika, 

Premogarska stavka. 
Washington, D. C. 14. maja. 

T— Zvezna vlada bo v najkraj-
šem času skušala doseči po-
ravnavo med stavkujočimi 
premogarji in operatorji. Pre-
dložila bo namreč svoj načrt, 
v svrho odstranitve vseh na-
daljnih spornih vprašanj med 
rudarji in operatorji; navedeni 

med tem ko se je njegova mati j načrt se bo oziral na temeljne 
morala voziti v medkrovju i pogoje in točke v premogovni 
(III. razredu). Ta podlež je j industriji. Za ,ta načrt je po-
čelo označil, da bo njegova ma- jsebno vnet predsednik Hard-
ti pri njem za deklo. 

Tajnik Davis sprva ni hotel 
dovoliti materi tega nizkotne-
ga Španca pristopa v Ameri-
ko; ker je pa semkaj dospela 
ravno na Materin dan, ji je 
končno željo ugodil; vendar ne 
bo smela ostati tu več kot 6 
mesecev. 

Ošabni sin je moral položiti 
pri naseljniški oblasti $500.— 
varščine kot zagotovilo, da bo 
s svojo materjo lepo ravnal; 
poleg tega bo moral vsak me-
sec tajniku Davisu o tem po-
ročati. 

ing. 
Te dni je kongresnik Bland 

z Indiane v zbornici predložil 
svoj zakmiski načrt, da naj 
vlada fakoj imenuje: posebno 
komisijo, ki bo za dobo dveh 
prihodnjih let proučevala raz-
mere premogovne industrije. 
Senator Kenvon iz Iowe pa že-
li, da naj bi posebni premogov-
ni delavski oddelek skušal u-
ravnati stavkarski spor po na-
činu železniškega delavskega 
odseka. 

Profitarstvo s premogom. 
I Boston, Mass. 15. maja. — 

Ogri spoštujejo Amerikance. Tukajšnji kurilni komisar 
Budimpešta, 10. maj*«.—Da- Evg. Halt man zatrjuje, da mo-

n«}s je bil v Mestnem m'rku po-j rajo stanovalci mesta Boston 
leg Washingtonovega sporne- dandanes na leto več za prc-
nika odkrit spornem še ži-j mog plačevati kot pa za časa 

Novi nemški poslanik prispel, 
v New York. 

New York, 13. maja. — S 
parnjkom "America" je da-
nes semkaj prispel novi nemš-
ki poslani Otto L. Wiedfeld, ki 
bo nastopil svojo diploma-

,tično službo v Washington!! 
D. C. Pravijo, da je Mr. W< d-
feld večkratni milijonar, ker 
je bil solastnik znanih Kruj>-
povih tovarn. 

Od 1. 1917, ali odkar je bil 
nemški poslanik grof Bern-
storff od8lo\ijcn iz Združenih 
držav ni imela Nemčja tukaj 
svojega vladnega zastopnika. 

Huda kazen za malo tatvino. 
Te dni je velika porota v 

New Vorku obsodila Fr. Lin-
ch-a na petdeset let ječe ker 
je po noči na cesti napadel Ir-
ving Greena in mu s silo od-
vzel vse njegove premoženje/— 
zavitek cigaret. Obsojen je bil 
vsled cestnega ropanja, vsled 
tatvine po prvem redu in kri-
minalnega napada po prv<*n 
redu; največja kazen zato je 
določena na 50 let ječe. 

vojne. Lansko leto je pre-
mogovni trust Bostončane na 
ta način odri za 6 milijonov do-

večemu Amerikancu James A. 
Pedlowu, komisarju Amer. R-
dečega Križa na Ogrskem. Pri 
odkritju tega spomenika je jlarjev. 
grof Apponyi povdarja, da ' 
so dandanes Amerikanci edini V i š e k moderne kirurgije, 
pacifisti, ali miroljubi na sve- j j z p a r i z a tSe poroča o spret-
tu, ki kažejo svojo velikoduš- \ zdravnika Evgen Quenol-
nost in usmiljenost tudi nap- i0> ki je jmoi že več let v oskrbi 
ram premaganim narodom. Te jvSarženta Vialla, pohabljenci 
slavnosti se je vdeležilo poleg izza verdunske bitke. Vialla 
drugih tudi več tisoč šolskih 1 je v v o jn i jzgubil jefcik in celo 
otrok, ki so novi spomenik s- j dolnjo čeljust, katero mu je 
koro do cela s cvetjem okinča- f n a v e d e n i zdravnik nadomestil 

z novo. Poleg tega mu je te 
dni pritrdil tudi nov, gumijast 
jezik, da pohabljenec zopet 
lahko govori. 

Dobra kupčija. 
Topeka, Kans. 13. maja. — 

Te dni je šel C. Barber, sluga 
zveznega senatorja, Capperja 
v neko trgovino, kjer je kupil 
za vsakdanje delo ene, že ob-
nošene vojaške hlače za 95 
cen,tov. Prišedši domov je hla-
če pomeril in,na svoje veliko 
začudenje v skrivnem žepu teh 
hlač našel demand prstan v-
reden $800. 

li. 

Sladkosnedni Amerikanci. 
Chicago, 111. — Tajnik Na-

rodne zveze izdelovalcev cu-
kerčkov poroča, da se v Zdru-
ženih državah na leto produci-
ra okrog bilijona funtov raz-
nih sladkorčkov. Leta 1919 
so Amerikanci za sladkarije 
izdelali 450 milijonov dolarjev. 

Delovanje Amer. Rdečega Kri-
ža v Evropi ustanovljeno. 
Pariz, 15. maja. — Dr. Roos 

Hill, ravnatelj inozemskega 
oddelka Amer. Rdečega Križa 
poroča, da bo ta dobrodelna 
organizacija s svojim delovan-
jem v Evropi prihoelnji mesec 
prenehala. 

Amer. Rdeči JCriž je bil ak-
tiven v Evropi od 1. 1914, ozir. 
od početka minule svetovne 
vojne. V tem času je potro-
šil v Evropi nad $400,000,000 

Protest avstrijskih vinskih 
trgovcev. 

Dunaj, 15. maja. — Včeraj 
se je vršilo tukaj veliko zboro-
vanje avstrijskih vinogradni-
kov ter vinskih trgovcev, ki so 
poslali svoji vladi oster protest 
napram ameriški propagandi 
za uvedbo prohibicije tu v Av-
striji. 

Angleži, gospodarji Palestine. 
Geneva, Švica. 10. maja. — 

Angleški diplomat Balfour je 
danes obvestil Zvezo narodov, 
da je konečno tudi ameriška 
vlada privolila Angliji vrhov-
ni mandat nad sv. deželo, ali 
Palestino. 

Obupen čin matere. 
Peoria, 111. 13. maja, — 45 

letna vdova, Mrs. Amelia Slo-
ugh, mati štirih otrok je vsled 
pomanjkanja sklenila končati 
svoje življenje. V to svrho si 
je naj pivo zabodla v srce 4 
palce dolgo šivanko, nato je pa 
skočila v 30 čevljev globok vo-
dnjak. Nesrečnico so še pra-
vočasno potegnili iz vode, ven-
dar ne bo okrevala, ker ima z 
iglo vbodeno srce. 

Krava pohodila gospodinjo. 
Crete, Neb. 10. maja—Sop-

roga tu živečega farmerja Jo-
sip Rihtanič-a (Sovenca, ali 
Hrvata?) je naletela danes tra-
gično smrt ko je šla v hlev po-
molzt kravo. Med molžo je 
namreč krava zdivjala in ne-
srečnico do smrti, pohodila. 
Rihteričeva žena zapušča pet 
nedoraslih otrok. 

Ponovna operacija Lenina. ' 
London, 10. maja. — Ker pr-

va operacija izvršena na rus-
kem min. predsedniku Niko-
laj Leninu ni bila uspešna, se 
bo Lenin podvrgel še eni. Pred 
6 tedni mu je neki nemški zd-
ravnik odvzel kroglo iz desne 
rame, katero je Lenin nosil že 
zadnja štiri leta. 

Kazen za predrznost Nemcev. 
Pariz, 10. maja. — Vrhovni 

zavezniški svet je obsodil Nem-
čijo v plačilo kazni 9 milijonov 
zlatih mark, ker so po končani 
vojni samolastno uničili več 
svojih Zeppelinov, namesto da 
bi iste zaveznikom izročili na 
podlagi verzaljske pogodbe. 
Od te kazni pripade 3 milijone 
mark Združenim drž. amer 

Stric Samovi uslužbenci. 
Kakor poroča ravnatelj bud-

geta, se Združene države še 
vedno lahko ponašajo z n a j v e č -
jim številom svojih uslužben-
cev, nastavljenih po raznih u-
radih. To število prekaša v tem 
oziru vsako drugo privatno 
podjetje, vsled česar je stric 
Sam največji delodajalec v de-
želi. 

Tekoči mesec znaša skupno 
število državnih uradnikov in 
uslužbencev 588,678 (nad pol 
milijona); pred letom nazaj je 
pa to število znašalo 643,833. 

Skoro polovica teh usluž-
bencev je zaposljenih pri pošt-
nem uradu (301,779); lansko 
leto jih je bilo pa 298,834.— 
Pri zakladniškeni depar.tmen-
tu je zaposljenih 67,492 moških 
in ženskih klerkov; pri morna-
ričnem 61,488 pri vojnem 61,-
242, pri poljedelskem 18,680 
pri veteranskem, 18,277 pri i-
rigacijskem in reklamacijs-
kem pa 17,400 uslužbencev. 

Američani rešili albanski 
kabinet. 

Iz Tirane v Albaniji se po-
roča, da so za časa ondotne mi-
nule revolucije Američani re-
šili življenje več članov alban-
skega kabine,t a s 11 m, da so 
jih skrili v klet neke ameriške 
obrtne šole. Na ta način so tu-
di Amerikanci rešili skoro 
vso albansko državno blagaj-
no, okrog dva milijona zlatih 
napoleonov ($7,720.000). 

Albanska vlada ima pod k-
ljučem že 150 glavnih uporniš-
kih voditeljev, od katerih je 
bilo te dni 12 obešenih. 
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POZOR! POZOR! 
Rojaki v La Salle, IU. in oko-

lici! 
Ali Vam jo že znano, da je 

2050 W. 22 St. 
Opomba: Za pojasnila gle-

de pristopa se obrnete lahko na 
društveno tajnico sosestro A g-

I S K S 
naše društvo sv. Družine art. 5, nes Horwat, 1844 W. 22 Place 
K.S.K.J. določilo prosto pris- (ali pa na me, 
topnino v društvo za dobo 3 
mesecev: za maj, junij in julij! ZAHVALA 

Torej rojaki \n rojakinje ne I - T e m Vot-om s e zahvalju-_ , , . r , u ... .jem za podporo, ali darove, ka 
pozabite te tepe prilike, kajti t e r e prel-e]a ^ d r u ž t e v i n • 
prosta pristopnina velja samo članstva K. S. K. J. HvaL tu- £e> d a marsikatero oko je bilo 

J R 

bila vpeljana, da je morala seči 
v srce vsakemu navzočemu. 
Točno ob 7. uri je predsedatelj 
v kratki besedi pozdravil nav-
zoče v imenu cele župnije, ter 
pojasnil namen tega poslovil-
nega večera, je naznanil prvo 
točko programa, pesem, ki jo 
poje cerkveni zbor: '4Želja 
po domovini." Pri tej kras-
ni petami so slehernemu ušlei 
misli nazaj, naj v milo domo-
vino, kjer je zapustil svojega 
očeta, mater, bratce in sestri-
ce Koliko in koliko jih je 
zopet zaželelo videti svoje dra-

jgagaaaess ,, 1 a s s s s s s a a f f _ 1 . • • 

rodom. Nastopili bodo naši traven, vsled tega vas uljudno 

za 3 mesece. V tem času Vam di cenj. glavnemu uradu K. S. 
ni treba plačati novih pristop- K - J - ker mi je šel v tej zadevi 
nih doneskov za društvo, am- n a r o . 
rt'xi' 7» fnrii t« ^og Vam vsem skupaj obilno pa k samo za Jednoto, tudi ta p o p l a č a j k e r s t e priskočili na 
pristop je malenkosten. pomoč meni in mojim otrokom 

Rojaki in rojakinje, ki še ni- v našem bednem stanju, kajti 
ste pri nobenem podpornem m o i moK Frank Pirša se naha-, v. . v.. . f :|.>a ze vec let v bolnišnici za u-društvu, posluzite se te lepe pri m o b o l n e > s p a d a k d r u š t v u v i t < 
like; zavarujte se za slučaj bo- Sv. Mihaela št. 61 v Youngs-
lezni, nesreče, ali smrti. Za- town, Ohio. 
varujete se lahko za $250.—, Društva so se odzvala moji 
$500.— ali $1000.— posmrtni- ponižni prošnji kolikor jim je 
~ j" « ^ e i p & 8 a e S ® podpore. Člane se sprejema Dobri Bog naj Vam to povrne 
od 16 do 55 leta. Sprejema z ljubim zdravjem in srečo. 
čc tudi otroke od 1—16. leta, Ostajam s p6zdravom vsem 
za kar se plačuje samo po 15c skupaj hvaležna 
mesečno v K.S.K. Jednoto. , Barbara Pirša, o . . An r i i ioungstown, Ohio, 10. maja. Posmrtnimi Mladinskega od- Društva K. S. K. J. so daro-
dclka K.S.K.J., je. velika pa vala kakor sledi: 
tudi sigurna. Pristopajte 
zdaj h K.S.K.J., ker. je nad 
100% solventna! Več se izve 
pri tajniku: 

Frank Strehar, tajnik. 
229 Union St. La Salle, 111. 

1. 
2. 
5. 

12 10.00 

$ 7.00 
13.15 
2.27 

153 Društvo sv. Jeronima št. 
Cannonsburg, Pa. 

S tem naznanjam članstvu 
našega društva, da je naš do 
sedanji predsednik brat John 
Jakštj resigniral. Na zadnji se-

13. 
16. 
23. 
24. 
25. 
29. 
43. 
45. 
4(i. 
47. 
50. 
5 9 

5.00 
5.00 
2.00 
1 . 0 0 
5.50 
5.00 
5.00 
4.00 
4,00 
3.30 
3.00! 
5.00 

rosno. 
Nato nastopi Mr. John Za-

lar, ter. se v imenu cele župnije 
zahvali & g. župniku za njegov 
trud med svojimi župljani, ga 
prosi naj izroči pozdrave nas 
vseh, vsem našim sorodnikom 
in prijateljem s katerimi se 
sniile, naj na nas ne pozabi, tu-
di, ko ga ne bo med nami, ter, 
da se zopet srečno in veselo vr-
ne nazaj. Govoru je sledila 
pesem " Pozdrav/1 Zopet ne-
kaj, kar nam je privabilo sol 
ze v oči. "Pozdravljena mi 
domovina'*, kdor izmed nas 
bi te z veseljem ne pozdravil? 
Pesem je pel cerkveni pevski 
zbor. Nato g. predsedatelj 
pozove č. g. župnika, da igovo-
ri par besed v slovo. G. g. 
župnik se vets ganjen dvigne 
in se v lepih besedah zahvali 
vsem navzočim za njihovo po-
žrtvovalnost, ter za ta krasen 
večer želi, da bi zopet zainogel 
vse zdrave in srečne pozdravi-
ti, ko se vrne nazaj. Temu 
sledi igra, katero so vprizorili 
učenci 7. in 8. razreda naše šo-
le "Smrt pravienega." Po 
igri zopet nastopi cerkveni 
pevski zbor s pesmijo "Po-

malčki s petjem in sviranjem; 
sledi dvospev in meian zbor 
"Daniee", nato igra v treh 
dejanjih, šaljiva posta, žreban-
je dveh alatov, prosta zabava 
z vsemi dodatki. V vsakem o-
ziru je( za vse kar najbolje prer 
skrbljeno. — Rojaki, rojakin-
je v Brooklynu' in Greater 
Ne Yorkul Na svidenje pri 
posebni zabavi v domačem 
krogu! 

Poročevalec 

mesto izvoljen brat Anton 
Beve mlajši, koji urad bo vo-
dil do 1. januarja,,1923. 

Dalje prosim vse one člane 
(ice), ki živijo izven društve-
nega sedeža, da naj mi kakor 
hitro mogoče vrnejo spovedne 
listke. 

S sobratskim pozdravom ] 
John Pelhan, tajnik. 

NAZNANILO. 
Uljudno se s tem naznanja 

vsem Jugoslovanom v Chisho-
lm, Minn, in okolici kakor tu-
di v Ilibbing, Buhl, Virginia; 
Eveleth, Gilbert itd., da bode 
žensko društvo Sv. Ane št. 156, 
K.S.K.J. priredilo veselico, o-
ziroma zabavni večer dne 28. 

64. 
70. 
72. 
74. 
75. 
79. 
81. 
85. 

103. 
108. 
136. 
144. 
153. 
162. 
164. 

2.00 
2.00 
2.10 
5.00 
5.00 
4.25 
5.00 
2.00 
3.00 
5.00 
3.20 
5.00 
4.25 

t Skupaj $146.82 
Na žejo navajam tukaj ime-

la posameznih darovalcev dru-
štva št. 45. -r- Po $1.00 John 

[ Smith in Peter Srdoč. — Po 50c 
_ _ John Andolsek in John Kam 
ma]a t. 1. "ob pol osmih (7:30) I ^ ^ ^ a l e T f f i 
v J. Karlovi dvorani. Na tej Stipčie. Vsega skupaj darOva-
v tselici nam bode naše Sloven- nega $4.00 kot gori označeno. 
sko pevsko društvo 1 4 Triglav*' Od društva št. 62 poslani zne-
zapelo par krasno ubranih slo- 8 e k $3.80 eo darovali sledeči po-* u-i • a v. samezm člani: Mihael Smalle veiiskih pesmi, nato se vrsi 50c; Math Stefanich 30c; - po 
srecolov, prosta zabava in ples. 25c: Math Gerdesich, Kari Po-
Kdor že dolgo ni slišal krasnih nikvar, Anton Križan Jurij 
glasov slovenskega ubranega Kral Josip Staresinich, John 

petja, naj " " 7»n.nri; J ?tua, Jolm Pazdertz, Fr. Dras-
dne 28. ni-.,- . — i umi ivajcn zuc in tri]e neime 
ca velja samo 50c. [ novani po 10c. 

Natkgajoč se velike udelež-
be Vas vabi odbor društva sv. 
Ane št. 156, K. S. K. J. 
v Chisholm, Minn. 

Mary Champa, tajnica. 

ji dne 7. maja je bil na njegovo | 53.' ! 5 . 0 0 ! m l a d a n s k a . ' ' Tudi šolarji ni-
62 3.80 so zaostali, tudi oni so hoteli 

3.00, svojemu učitelju v slovo zape-
5-M ti, zapele so učenke višjih raz* 

01 redov angleško pesem "Teli 
the Mother I'll be there", "Po-
vejte materi jaz bom tain". Zo-
pet nekaj lepega in ganljivega 
posebno za one, ki umejoangle-
ško. Pa tudi ta male deklice 
niso zaostale, one so vse v be 
lih oblačilih in s šopki v rokah 
zapela pesem "Rožic ne bom 
trgala" in konec pesmi je e-
na izmed deklic pripela lep šo 
pek cvetlic g. župniku. Dru 
ge pa so mu pa poklonile velik 
šopek cvetlic. Končno sa 
presedatelj zahvali vsem nav-
zočim, ter naznani konec prog-
rama. Ne sme se pozabiti o-
meniti, da je slovenska godba 
med programom svirala razne 
narodne komade, po progra-
mu pa okrogle» za srbeče pete. 

Tako smo torej imeli lep ve-
čer, večer, ki bo slehernemu o-
stal v trajnem spominu. V 
prvi vrsti gre vsa čast in hva-
la našemu vrlemu organistu in 
pevo vodju Mr. Leopold Kun-
st-u, ki je vse pesmi nalašč za 
ta večer priredil. Ravno tako 
gre vsa hvala tudi vsemu cer-
kvenemu pevskemu zboru. 
Hvala tudi čč. šolskim sestram 
za njihov trud, ker so otroke 
tako lepo in umetnp naučile, 
bodisi igro ali petje. Hvala 
tudi Mr. John Zalarju, za nje-
gov poslovilni govor.' Hvala 
vsem, ki so na en ali drugi na-
čin pripomogli, da se je ta ve-
čer tako lepo obnesel. 

Vam pa č. g. župnik kliče-
mo: Z Bogom, lepa in sreč-
na nafl bo Vaša pot v domovi-
no. Naj Vas Bog varuje na 
vseh potih, ter Vas zopet sreč-
no nazaj pripelje v našo sredi-
no. 

Faran. 

Cannonsburg, Pa. 
< Kakor vsako leto, * tako je 
nas tudi letos obiskal sloven 
ski duhovnik iz Chicaga in si-
O ' J T IUVS je letos posetil Rev. 
l.ngo Breii, O. F. M., za kai 
smo mu cannonsburški Slove u-
ci zelo hvaležni za ves njegov 
trud. 

Tako velikanske vdeležbe v 
cerkvi sploh nismo pričakova-
li, kakoršna je bila letošnje le-
to. Kako marljivo in v obil-

vabim, da se nam pridružite in 
z nami sodelujeite za napredek 
ter obstanek naše cerkvice sv. 
Družina Prifftopnina znaša 
25c, knjižica 15c, mesečnina pa 
10c. Lahko plačate za celo 
leto skupaj, ali po 10c tsak 
mesec. V ta namen se bere v-
sako 3. nedeljo v mesecu sv. 
maša za vse članice; ob smrti 
ji priredijo članice lep pogreb 
s peto sv. mašo zadušnico; me-
seiea novembra se pa daruje še 
sv. maša za vse pokojne članice 
rašega Materinskega društva. 

S pozdravom 
Theresa Cvitkovič, tajnica. 

Lokalne vesti. 
SPORED SLAVNOSTI 

^srebrnega jubileja mašnistva 
Rev. John Plevnika, župnika 

slov. cerkve sv. Jožefa v 
Jolietu, 111. dne 18. ju-

nija 1922. 
Ob 9:45 uri dopoldne zbira-

nem številu so verniki pristo-|nie šolske mladine v novi šoli; 
pall k mizi Gospodovi! Da v društva se zbirajo v stari šoli. 
resnici, to nam kaže, kako lepo Ob 10:15 se prične korakan-
bi bilo, če bi imeli vedno slo- 3e izpred nove šole po Scott ce-
venskega duhovnika v svoji v cerkev, po sledečem redn: 
sredini kajti cerkev in katoli- šolska mladina, razna društva, 
ški časopisi bodo naše ljudstvo častni gostje, ministrantje, 
zopet spravili nazaj k Bogu; družice, duhovščina^ 
potem bomo ameriški Sloven- Ob 10:30 orkestralna peta 
ei zopet ponosni na svojo na- sv* niaša, katero daruje jubi-
rodnost in na naša društva ka- k*11* John Plevnik. Slav-
kor je bilo to že pred leti v na- nostni govor bo imel Prof. Rev. 
vadi. Želim, da bi bile v tem V. B. Solar, O. S. B. 
oziru razmere povsod take, ka- Takoj po maši se vrši v dvo-
kor so v naši canonsburški na- ra l li s t a r c ®ole obod za duhov-
selbini. |ščino. 

je bolehala že zaduji 2 leti v-
sled raka na prsih. Pokojni-
ca je živela na N. Chicago cesti 
in je bila vdova; tukaj .zapuš-
ča osem letnega sina in nekaj 
drugih ožjih sorodnikov. U-
mrla rojakinja Ana Simonič je 
bila tloma nekje blizu Radeč 
pri Zidanem mostu na Dolenj-
skem. Svetila ji večna luo! 

— Dne 7. t m. pqpoldpe je 
umrl v bolnišnici sv. Jožefa ro-
jak Frank Gnidovec, slovenski 
farmar blizu Delltfood parka. 
Bil je bolan za pljučnico le pet 
dni. Pokojnik je bil še le 40 
let star in doma iz Ajdovca pri 
Žužemberku na Kranjskem. 
Poleg žalujoče soproge zapušča 
še osem nedorastlih. otrok. 
Sprevod se je vršil iz hiše ža-
losti na farmi v torek 
dne 9. t. m. zjutraj in po-
greb je bil na s-hrvenskem 
pokopališču sv. Jožefa ob obil-
ni udeležbi znancev, prijateljev 
in sorodnikov pokojnika, ki je 
bil splošno priljubljen. Pokojni 
Gnidovec je šele lansko spom-
lad pričel kmetovati, do tedaj 
pa je bival na N. Broadway. 
Bil je član M. W. A., katere ro-
jaki-člani so se udeležili pogre-
ba. i 

Pokojnemu Frank Gnidovcu 
naj sveti veična luč, a užaljeni 
soprogi iai družini ter sorodni-
kom pa iskreno sožalje ! 

Rev. Brenu pa še enkrat kli- Ob 3. uri popoldne bo 
cem: "Tisočera bodi Vam | Slovenija" dvorani pozdrav-
hvala in Bog Vam plačaj Vaš sprejem jubilanta in kon-
trud! C. Icer^ 8 sodelovanjem šolske 

mladine in Pevskega zbora 

ZAHVALA. 
Spodaj podpisana se tem po-

tom prav lepo zahvaljujem 
cenj. K.S.K.J. v imemt^lanic 

"našega društva sv. Ane št. 170 
v Chicagu, 111. za podarjeno 
nagrado v znesku $5.00 v po-
moč naši blagajni; dasiravno 
je to druslvo sedaj najmlajše 
pri naši slavni K.S.K. Jednoti, 
se v tem kratkem času lepo ra-
zvija. Vabim in prosim to-
rej vse prekmurske Slovenke, 
He pozabite našega društva ip 
K.S.K. J dnote, ki je na najbo- j kaj lepega in veličastnega. Da 
ljši podlagi za nas in naše ot-,tukajšni farani čislajo in spo-
joke; zato pristopite v nase štujejo svojega župnika, je do-
društvo. K*". 

1 
Waukegan, 111. 

Ker naš spoštovani župnik 
Rev. Fr. J. Ažbe in duhovni 
vodja K.S.K.J. kot duhovnik 
še ni videl svoje ljubljene ma-
tere in ne starei domovine, se je 
odločil te dni tjakaj odpotova-
ti na dvamesečni obisk. 

Tem povodom so mu priredi-
li župljani naše cerkve dne 30. 
aprila zvečer krasno odhodni-
co. 

Brez vsake reklame, je bila 
prostorna Mr. Opckova dvora-
na nabita do zadnjega kotič-
ka. Vsakdo je hotel še enkrat 
reči č. g. župniku " Z Bogom!" 
4'Srečno pot in zopet na veselo 
. videnje!" Zares je bilo lie-

Kansas City, Kans. cerkve sv. Jožefa. 
Igra "Čarovnica", katero je Vstopnice po 50c k temu 

priredilo naše Materinsko dru- (pozdravnemu sprejemu in kon 
štvo Sv. Rešnjega Telesa dne |ei4rtu s o ž o s e d a i n a Prodaj in 
2&.in 30. aprila v korist društ- s l c e r p r i ; G e o ' S t o u i c l l u> A l l t o11 

vene blagajne, je v ,vseh ozirih Golobjču, v uradu K;.S.K. Jed 
nepričakovano dobro izpadla. uotc^ Pr i J o l m Graheku, 
V dolžnost si torej štejem, da h n N ' Pozdircu, Mike Papežu 
v imenu vsega društva tem po ml- vin Pri članicah Marijine 
tom izrekam zahvalo v prvi vr- t l r u ž b c- H H 
sti igralcem, ki so se toliko tru- Obširneje o tem bo svoječas 
dili z učenjem, da je v resnici »o poročano v naših lokalnih 
vsak svojo ulogo do cela izvr ' h s t l k Upravljalni odbor, 
šil. Kako smo ponosni, ker i-
mamo tako izvežbane igralce, 
da jih je veselje gledat, na od-
ru. Ti so nam že dosti pripo-
mogli do blagajne, da imamo 
v gotovini že 6ed<msto dolar-
jev; poleg tega smo tudi že na-
kupile za cerkev vse potrebne 
reči. — Za staro cerkev se ne 
bo voČ kupovalo, ker imamo 
že prostor (10 lot) kupljen za 
novo. 

Prireditev šolske mladine. 
V nedeljo popoldne ob 2:30 

uri bodo priredili učenci in u-
čenke nižjih razredov sloven-
ske farne šole sv. Jožefa v 
"Slovenija" dvorani lepo za-
bavo s petjem, deklamacijo in 
raznimi drugimi točkami. Čisti 
dobiček je namenjen v korist 
cerkve. Prva prireditev se vr 
ši pa v petek popoldne. Prija 
telji naše mladine in cerkve do-

L pam in prosim Vas dragi brodošli! 
mi, igralci(ke), da bi š0 vna- Smrtna kosa. 
prej zvesti ostali našemu Ma- Minuli ponedeljek, dne 15. t 
terinskemu društvu. ln. dop. smo imeli naše sloven 

Udeležba je bila še precej ske cerkve kar tri pogrebe, kar 
številna navzlic slabim časom; je nekaj nenavadnega, 
pa me žeaiske smo korajžne; Ta dan so pokopali 121etne-
nič se nismo tega bale; treba ga ponesrečenega učenca Josi-
je vedno le korajže in dobre pa Možina, ki je dne 11. t. m. 
volje pa društvo napreduje, pri ribarenju utonil v nekem 
Še posebno hvalo izrekam gg. | tolmunu Sprague kamenoloma 
Math Peteik, Josip Kerstoliču 
starejšemu ter mlajšemu iza 
irezplačno popravo odra. V 
pokritje stroškov (barve in 

Truplo utopljenca so našli že 
naslednji dan. 

Pokojni Jožek Možina je ho-
dil v 6. razred farne šole sv. Jo 

S pozdravom do vsega član-
stva K.S.K.J.; želim mnogo u-
gpeha in blagoslova društvom 
in K.S.K.J. 

Terezija Balazich, 
zastopnica. 

ivolj pokazal ta večer, večer, ki 
bo slehernemu udeležencu os-
tal večnem spominu do konca 
življenja. Dasi so se vse pri-
prave vršile bolj tajno, je bil 
program celega večera nekaj 
izrednega. Vsa prireditev je 

Brooklyn, N. Y. 
Tretjo nedeljo tega meseca 

to je 21. maja pcpolune ob 5. uri 
bodo imela vsa naša društva 
izvanredno prireditev v pros 
peh naše slovenske Brooklyn-
ske cerkvene občine v dvora-
raiii sv. Trojice na Montrose 
Avenue med Graham in Man-
hattan Ave. z bogatim vspo-

drugih potrebščin) se je zato žofa. Ker ga je dife 11. t. m. 
igra ponovila. Brez prenov- nek poljski deček prjjgovoril, 
jenesga odra bi te lepe igro ne da naj gre namesto v šolo, raje 

mogli prirediti. Hvala tudi ribe lovit, je Jožek ubogal; pri 
vsem prodajalcem in prodajal- tem pa naletel na .tragično 
kam tiketov in vsem drugim, smrt. Pokojni deček je spa-
ki ste kaj dobrega, za naše dru-1 dal bas leto dni v Mladinski 

Bog Vam pla-štvo storili, 
čaj! 

Nadalje opozarjam one čla-
nice tega društva, katere ste s 
plačilom zaostale, da dolg po-
ravnatei v kratkem času, ker 
dne 11. junija t. 1. bo volitev 
novega urada. Jaz bi rada 
dala čisti račun novi izvoljeni 
tajnici. Saj je mesečni pris-
pevek zelo malenkosten, samo 
borih deset centov, ali $1.20 na 
leto. Upam, da vsled teiga ne 
bo nobena društva opustila. 
Zdaj šteje naše Materinsko 
društvo 80 članic; poznam vas 
pa še dosti, ki še ne' spadate 

oddol'eik K.S.K.J. pri dr. sv. Jo-
žefa št. 2; starši bodo dobili 
po njem $450.— posnirtnine. 
— Prizadetim staršem naše so-
žalje! 

— Drugi pogreb se je vršil 
za dne 13. t. m. umrlo rojakin-
jo Uršulo Šile, z Willoox St., ki 
je bolehala samo par tednov. 
Pokojnica je bila doma iz vasi 
Gojzd pri Litiji in poročena o-
krog 13 let z John Šilcem, ko-
jeinu zapušča tri nedorasle o-
troke. Stara je bila 40 let. 
N. v. m. p. 

— Tretjega mrliča ta dan 
smo pa imeli Ano Simonič, ki 

IZŠLA JE 
12., ali zadnja zaključna šte-

vilka I. letnika nabožnega 
mladinskega mdsečnika ^An-
gelček", katerega izdaja kot 
svoje glasilo Mladinski odde-
lek K.S.K. Jednote. 

Prvi letnik vsebuje skupaj 
12 zvezkov obsegajočih 288 
strani samega čtiva v lični ob-
liki malega mesečnika. Zad-
nja (majska) izdaja ima slede-
čo vsebino: 
Slovenski del: Majniška mo-
litev, — pesem zložil Jakob §o-
klič. Zvon na poti (pesem)J' 
Mladinski Oddelek uradno na-
znanilo. Zadnji Mohikavec, 
povest. Slika Matere Božje. 
—Iz poljskega prevel P. M. 
Poznate srečo? — Spisala Da-
rovana. Šola. Mesec maj-
nik. Zabavni kotiček. 

Angleški del: The Sunday 
Newspaper. The Hope of the 
De Vaucouleurs (poem). Tom-
my Tucker^s Book. Yes, He's 
the Man. Sporting Page. Each 
Can do Something (poem. 
Muzzle Land. 

Ker že poteka naročnina ne-
katerim či ta tel jem, vsled tega 
bo upravnistvo te dni razpos-
lalo vsem naročnikom posebne 
opomine z uljudno prošnjo za 
blagohotno obnovitev naročni-
ne. "Angelček" stane za vse 
leto samo $1.00, za pol leta pa 
60c; posamezne številke so po 
10c. 

Imamo še nekaj znanih slo-
venskih naselbin z našimi kra-
jevnimi društvi, kjer „Angel-
ček" ki ni dosti razširjen. V 
imenu dobre stvari in v korist 
Mladinskega 'oddelka Jv.S.K. 
Jednote prosimo uradnike v-
seh onih krajevnih društev, da 
naj započnejo malo bolj agiti-
rati za ta prekoristni mladin-
ski liist. Na željo pošljemo 
list tudi na ogkid brezplačno, 
kajti prepričani smo, da ga bo 
vsakdo naročil, kdor ga je en-
krat cital. "Angelček" ni 
pisan samo za mladino, ampak 
najdejo tudi odrasli v njem 
dosti penlucnega berila. 

Naročnino je pošiljati na: 
Upravnistvo "Angelčka". 

1004 N. Chicago St. 
Joliet, IU. 

V NAJEM. 
se odda prostor za grocerijo 

in mesarijo na 1106 N. Chicago 
Str., Joliet, 111. 

Vprašajte pri lastniku: 
Matt Krasovich, 
409 Russell St. 

Joliet, 111. 
(Advertis. No. 19.—20.) 



Brez vere. 
Devet govorov o neveri. 

V -tolni cerkvi v Ljubljani 
govoril 

Dr. Mihale Opeka 
tolni kanonik in učitelj homi-

lotike na vseučilišču v 
Ljubljani. ( 

(Iz zbirke 4'Brez vere.7' V Lju-
bljani 1921. Založba K. 

T. D. H. Ničman.) 
DRUGI DEL. 
(Nadaljevanje.) 

IV 
Povedal vam bom basen. 

Zbolel je lev, kralj živali. In 
živali so ga hodile obiskovat v 
njegov brlog. Tudi lisica je 
prišla — toda samo do vhoda 
brlogovega. Noter ni hotela. 
Bolni lev se je ozrl iz brloga, 
videl lisico in ji zaklical: — 
Zakaj ne greš noter? — Lisica 
pa je odgovorila: — Zdi se mi, 
da bi mi bilo v pogubo; plaši-
jo me sledovi teh, Ju ,so pred 
raetnoj sem prišli: vsi sledovi 
vodijo noter, a ven nobeden, 
ne Lisica je imela prav. 
Lev je raztrgal vsako žival, ki 
je prišla v njegovo votlino, no-
bena se ni vrnila. — Taka vot-
lina — tak levji brlog —- je sla-
ba tovaršija. Kdor zaide va-
njo, se težko vrne živ na duši 
Zlasti kdor zaide " veren med 
neverno druščino, med ljudi, 
ki so sami — kakorkoli že — 
izgubili vero in potem vero, 
kjerkoli jo še srečajo, zasme-
hujejo, zaničujejo, psujejo — 
ne le vere same, marveč tudi 
vse, kar vere spominja: svete 
čase (nedelje in praznike), 
kraje (cerkve, kapelice, božja 
pota), reči (križ, svete podo-
be), Bogu posvečene osebe 
(duhovnike, redovnike), moli-
tev, službo božjo, skratka — 
vse, kar je ž vero v zvetzi: kdor 
torej zaide med take porogljiv-
ce, zasmehljivcci zaničevalce, 
skrunilce, sovražnike vere, ta 
v trajnem občevanju ž njimi 
tudi sam svojo vero zapravi. 
In tu je četrti veliki vzrok, da 
je toliko nevere na svetu. O 
tem vas bom prav lahko prep-

ni takorekoč je napolnjeno tu-
di ozračje v družbi nevernih 
ljudi, v družbi mladičev, mož, 
ki zoper vero govore, verske 
resnice skranijo, zapovedi ve-
re v blato teptajo, vse, kar je 
verskega, s strupom ciniškega 
zasmeha, brezbožne šale, pod-
le klevete!, mrzlega sovraštva 
vbrizgavajo! Ali ne bo v ta-
kem ozračju ugasnila tudi luč 
vere? Nihče naj ne reče: Me-
ni no bo — v meni gori s pre-
mogovnim, neugasnim plame-
nom! Mnogo jih je £e> tako 
zaupalo vase — orjakov vere 
in kreposti — pa so bili bridko 
prevarani! Kdor stoji, ta naj 
gleda, da ne pade! Povej mi, 
9 kom se družiš, in jaz ti po-
vem, kdo si — ali vsaj, kdo bo-
des! Z izvoljenimi boš izvo-
ljen, s hudobnimi hudoben, 
pravi psalmist ^Ps. 17, 27). 
Od začetka —r verjamem — se 
baš zgražal nad izprijenostjo 
brezvern^ družbe. Kako net 
Saj se zgraža nad sramotilci 
vere celo pogan Cicero. — Hu-
dobna in malopridna je nava-
da, govoričiti proti božanstvu, 
pravi nekje, bodisi iz prepri-
čanja, bodisi samo za videz. — 
Toda če 'bos zahajal v tako 
družbo večkrat, občeval s ta-
kimi prijatelji pogosteje, bo 
prvotna rahločutnost po ma-
kra ginila; če si od začerica u-
govarjal, boš počasi utihnil; 
srca se bo začelo prijemati ne-
kaj kakor mrak in mraz —: 
semper aliquidi haeret, nekaj 
se človeka zmerom prime —; 
dušo — njen razum in še bolj 
njegovo voljo — bodo začeli o-
mamlja,ti strupeni plini; dvom 
bo dvigal svojo zmajsko gla-
vo v - nekaj časa ga boš še kro-
til, zavračal nazaj v globino, iz 
katere je vstal — a kako dol-
go? Iz težkega boja med 

lažjo in resnico se bo porajal 
naprej nezavesten, potem ved-
no bolj zaveden odpor proti 
resnici; dvom se bo začel pre-
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na svetu, in je odgovoril: —-
Dober človek med hudobni-
mi!. . . . 

Resnično! Ce bi ne bila ne-
varnost okužen ja med nevarni-
mi ljudmi tako velika, gotovo 
bi Bog sam tolikokrat in tako 
nujno ne svaril pred njo. Ko 
so šli Izraelci čez Jordan, jim 
je Bog zapovedal, naj pokon-
čajo lualikovalske Kanaauite, 
da bodo tako le-,ti kaznovani 
za svojo hudobijo in da se ne 
bo v občevanju žynjimi se Iz-
jrealc-ev, Izvoljenega ljudstva 
božjega, prijelo malikovalstvo 
in nevera. — Zapoveij Izraelo-
vim otrokom, je dejal Bog Moj-
zesu, in jim reci: Ko pride 
čez Jordan in stopite v Kanad-
sko deželo, pokončajte vse pre-
bivalce te dežele»; razbijte zna-
menja, razdrobite malike in 
razdenite vse višave (t. j. po 
gorah malikom postavljene ol-
tarje)! Ako pa ne boste 
hoteli pomoriti prebivalcev de-
žele, vam bodo oni, ki bodo o-
stali, kakor t rajo v očeh in ka-
kor sulice v straneh 
(Num. 33, 51 nsl.) In zares: 
Izraelci božjega povelja niso 
popolnoma izpopolni in kmalu 
so padli v malikovanje Kana-
anejcev in tako.. v jezo božjo. 
— Zato kliče apostol Pavel v 
božjem imenu Korinčanom in 
nam: Nikar ne vlecite jarma 
z neverniki! Kakšno družbo 
ima namreč pravica s krivico? 
Ali kakšno tovarištvo ima luč 
s temo? Kakšno družbo pa 
ima Kristus z Belialom? Ali 
kakšen delt*ž verni z never-
nim? Kakšno zvezo jma te-
melj božji z malikif Vi ste 
namreč temelj živega Boga... 
Pojdite torej stran iz njih sre-
de in ločite se od njih! pravi 
Gospod. (2 Kor. 6, 14—17.) 

Da, moji častiti poslušalci, 
,t.o je naša dolžnost : iti stran od 
brezverne družbe, bežati daleč, 
daleč proč. od bogatajskih lju-
di! • Ne reč*TO, da jili sovraži-

čina, pravi ta, Še ni dokaz za 
resni C o . . . . Vp ra š a t i moramo, 
kaj je najboljše, ne, kaj je naj-
navadnejše.... Nič ni potre-
ba bolj paziti, nego <la človek 
ne gre kakor ovca tja, kamor 
drvi čreda, marveč tja, kjer je 
prava pot 

Vsem nam veljajo ti nauki in 
opomini. Zlasti pa veljajo 
tebi, o mladina, ki si z ideal-
nim srcem išče« prijateljev. V-
sem nam, zlasti pa tebi o mla-
dina, naj tedaj zakličem še z 
Jezusom Sirabom in s knjigo 
Pregovorov: — Kadar modre-
ga ugleda«, hiti zgodaj k nje-
mu in tvoja noga fnaj brusi 
prag njegovih vrat! Sir. 6, 
36.) Zakaj — kdor hodi z 
modrim, bo moder, prijatelj 
nespametnih (in kdo je nespa-
meten, če ne brezverec!) pa bo 
nesrečen. (Prog. 13, 20.) 
Amen. 

lovi jat i v tajbo in še se iie|m0 — Bog varuj! — greh se 
bol dobro domislil, kako je vse » sovraži in zmota, grešnik in 

ričal. Prosim samo blagohot- njo 

prišlo — ko bo tvoje verno sr-
ce razvalina in noč nad 

ne pazljivosti. — 
Že modri Sokrat je dejal pri-

jatelju Hipokratu, ko se je le-
ta nameraval pridružiti sofis-
tu Protagoru, možu dvomljiver 
ga slovesa: — Ali ne veš, v 
kakšno IK varnost postavljaš 
svojo dušo? Če bi imel komu 
zaupati svoje, telo in bi ne ve-
del, ali ti je bo okrepil ali poš-
kodoval, bi pač dobro preuda-
ril, ali bi mu je zaupal ali ne; 
vprašal bi za svet svoje prija-
telje in sorodnike in sam bi več 
dni o*tem premišljeval. Kar 
pa daleko višje ceniš nego svo-
je telo o tem m\si povpra-
šal ne svojega očeta, ne svoje-
ga brata, ne nikogar od nas, 
svojih prijateljev: če naj nam-
reč svojo dušo temu ravnokar 
došlemu tujcu zaupaš, ali ne. 

Tako pogan poganu. — 
In kristjani naj bi zaupali svo-
je duše, v katerih živi drago-
cena nadnaravna vera, ki v 
poganskih dušah ni živela, naj 
bi zaupali ljudem manj nego 
dvomljive vrednosti — bogo-
pozabnim, brezvernim, veri so-
vražnim ljudem? Ž njimi naj 
bi se družili, nje iskali, za nji-
mi hodili, nje za svoje sveto-
valce, vodnike, učitelje, prija-
telje izbirali ? Gorje naši ve-
ri! Čisto gotovo bo omrtve-
la in — umrla Izkušnja to 
uči. Kdo bi preštel vse tiso-
če« in sto,tisoče, ki so v brezver-
nih druščinah postali brezver-
ni! — Nesi luč v globoko pod-
zemeljsko jamo, kjer so nabra-
ni strupeni plini! Kaj se 
zgodi ? Rudarji to veelo. Kjer 
začne pod zemljo luč hirati, 
pojemati — od tam be«že stran: 
tam je v nevarnosti njihovo ži-

v • 

Kako ne: če, se dan na dan 
družiš z ljudmi brez vere; če 
gledaš neprenehoma njihove 
slabe zglede — življenje oh-
lapno in razuzdano, kakor bi 
res ne bilo no Boga, ne. čednos-
ti, ne duše, ne večnosti, ne pla-
čila, ne kazni Kako ne: če 
venomer poslušaš nespametno 

zmotenec nikdar! Tudi ne 
pravim, da jim v potrebi ne po-
magajmo — o ne, tudi to bi bi-
lo proti zapovedi krščanske 
ljubezni! Tudi ne učim, da ne 
občujmo ž njimi kadar in koli-
kor to zahteva potroba, poklic, 
dostojnost, takt. . . . Ne, vse to 
bodi, kakor mora biti! — To-
da brez potretbe zahajati v ne-
verne družbe; iskati intimnih 
stikov z ljudm,i ki so sovraž-

ili neokusno govorjenje o ver- j ni veri; poslušati nauke teh, 
skih vražah in bajkah, o veri ki bljujejo stud in srd na vse, 
kot premaganem stališču, o 
nasprotju med vero in vedo, o 
Cerkvi sovražnici napredka, o 
modernosti in prosvetljenosti 
nevere in kar je drugega 
takega abotnega govorjenja — 
da nič ne spomnim grdega bla-
tenja posameznih verskih res-
nic in zapovedi, ustanov, pra-
vic, dolžnosti. Težko je, da 
ne bi mikale besede —. Kdo 
bi hotel veljati za nazadnjaka 
in mračnjaka, namesto da raj-
ši naenkrat in poceni postane 
moderno ntfisleč človek, ,mo^ 
širokega obzorja in velikopo-
teznega duha, eden izmed eli-
te prosvetljencev — ,tako po-
ceni, ah, tako poceni: da le 
namreč vrže vero od scbe» 
A še težje je, da ne bi vlekli 
zgledi —. Če ti in oni žive tako, 
kakor da gre pot samo do gro-
ba in potlej nikamor ve, čet ti 
in oni žive tako, kakor da ni 
nad nami nič, pod nami nič — 
zakaj ne bi živel tako tudi jaz: 
prost vseh spon, osvobojen v-
seh predsodkov in staromod-
nih naziranj, tako, kakor u-
gaja svetu in moji čutnosti, 
moji želji po nasladi in uživa-
nju? 

O, kdo bo govoril: Jaz 
sem trden zadosti, da kljubu-
jem —? jaz sem previden za-

kar je verskega; želeti si pri-
jateljstva njih, ki sTminijo, 
maže jo, blatijo to, kar mora bi-
ti duši najsvetejše; navezava-
ti — čuj, mladina! — navezati 
s takimi ljudmi nemara celo 
nežne srčne vezi —: tega ne, 
predragi, tega nikar nikjer ni-
koli nikar! In fuga salus! In 
fuga salus! V begu je reši-
tev ! V begu pred takimi lju-
dmi je vaša rešitev! O sv. 
Janezu pripoveduje njegov u-
čenec Polykarp, da je hotel ne-
koč v Efezu v kopel. Ko pa 
je zagledal v kopeli krivover-
ca Cerinta je bežal odondot, 
glasno kličoč: — Proč! proč! 
da se kopel ne poruši! Zakaj 
notri je Oerint, sovražnik res-
nice! 

Zares: kdor ljubi nevarnosti 
pogine, pravi modri Sirah. 
(Sir. 3, 27.) In kaj pa nam 
bodo dali vsi ti slabi prijatelji 
zato, če nam bodo vzeli vero? 
Ali tolažbe v težavah življen-
ja? Ali moči v bojih naše du-
še? Ali miru za našo pekočo 
vest? Nič vsega tega! Kak-
šna korist je torej prijateljiti 
sc ž jimi, ki so v resnici nepri-
jatelji naših duš, naše sreče, 
našega zveličarja? Ah, nič 
koristi! Nič koristi! Ško-
da! Sama škoda! Sama čas-

vljenje Saj drugače luč dosti, da se varujem —? jaz na in večna izguba!.*... 
zmaguje nad temo'in jo raz-1 sem poučen zadosti, da vem,| Toda praviš: Svet je vse-
ganja; kjer pa je zrak nasičen kaj je prav in kaj ne, kako da- i'pjoln te vrste družbe: in . • • ^— i„r. gmem iti in kako daleč ,kdo ne gre ž njo, tega svet po-

Pogana Aristipa so v-! milovalno prezira Naj ti 
s strupenimi plini — tam luč(leč 
omaga, ugasne, tema jo po-. ne T * . 
žre Glej, s strupenimi pli-1 prašali, kaj je največje čudo; odgovori pogan SenekaJ — Ve-

FRANGiOjZI POPRAVLJAJO 
CERKVE. 

Minuta svetovna vojna je 
marši kak o deželo v marsičem 
izučila, pa naj že .to preskiišnjo 
obrnemo že na dobro, ali slabo 
stran. Tako na primer so na-
stale novo ljudovlade in nove 
postave; tudi človeška druž-
ba se je p red ru ga čila. Vojna 
nam je rodila številno ljudskih 
sleparjev ali oderuhov, ki se 
danes na račun iste valjajo Jv 
zlatu in razkošju, med tem ko 
razne sirote in pohabljenci tr-
pe bedo; pospešila je tihotapst-
vo, zločine razne bolezni in ne-
lepo življenje. Slednje last-
nosti spadajo na slabo stran 
posledic vojne. 

Imamo pa pri tem še drugo 
ali dobro stran teh posledic in 
ta je prenovljen verski čut med 
ljudstvom. Marsikoga, ki se 
je vdeležil groznih trenotkov 
večletnega človeškega klanja 
na bojnem polju, in ki morda 
pred vojno več maral za Boga, 
je postal danes veren človek.To 
lahko trdimo piki posamezni-
kih, ali pa celokupno pri raz-
nih državah. V tem oziru za-
stopa prvo mesto Francija. 

Znano nam je, da je bila 
Francija pred vojno v obče ve-
lika sovražnica sv. Cerkve. 
Vlada jo zaplenila vse oerkve-
no premoženje; preganjala ka-
tol. duhovnike in šolske sest-
re, i.t.d., vse te) je bilo delo 
francoskih prostozidarjev in 
brezvercev. 

Vse drugače je pa dandanes 
na Francoskem. Kakor čita-
mo v raznih listih, postaja on 
di prijateljstvo med sv. Cer-
kvijo in vlado vedno tesnejše. 
Sv. Stolica ima v Parizu zopet 
svojega poslanika, tako pa tu-
di francoska vlada svojega v 
Rimu. Poleg tega je pričela 
Francija že tudi cerkveno pre-
moženje nazaj vračati. Ne sa-
mo to, Francija je tudi še na 
drug način pokazala, da ni več 
sovražnica sv. vere; odločila 
se je vse, tekom vojne poruše-
ne in poškodovane oe-rkve zo-
pet popraviti ter na novo zgra-
diti; v ,to svrho bo vlada naje-
la dvesto milijonov državnega 
posojila; računa se, da bo tre-
ba pc>praviti in zgraditi do tri 
tisoč cerkva. 
, V kateri drugi državi bi za-
mogli kaj . takega pričakova-
ti? Zares velike izdatke za 
prezidavo katoliških cerkva 
na Francoskem se bo pokrilo 
z novimi davki in delom vojne 
odškodnine, katero dobi Fran-
cija jod Nemčije. 

Tekom minule vojne so fran-
coski duhovniki pokazali veli-
ko ljubezen do svoje domovine 
s tem, da so se pridružili arma-
di na bojnem polju. Na tiso-
če in tisoče duhovnikov ter 
cerkvenih prelatov se je odzva-
lo klicu domovine, ki so se z 
drugimi vred borili proti sov-
ražniku. Ni čuda, da vlada 
ondi dandanes toliko pomanj-
kanje duhovnikov, kajti pre-
težna večina duhovnikov-juna-
kov je žrtvovala svoje življen-
je za Francijo. 

Iz hvaležnosti in spoštovan-
ja do teh padlih duhovnikov, 
hoče zdaj Francija na svojo ro-
ko popraviti vse porušene cer-' 
^kve, kajti ljudstvo je postalo 
zopet verno in bi rado zahaja-
lo k službam božjim, pa ne mo-
re. V nekaterih krajih Fran-
cije so zaenkrat zgradili zasil-
ne lesene barake, kjer se oprav-
ljajo službe božje; vse to pa ne 
zadostuje današnjim verskim 
zahtevani. 

Prvo delo Francijo glede te-
ga je bila poprava sloveče ka-
tedrale v Rheimsu, katero so 
Nemci močno poškodovali. Ta 
cerkev stoji (zopet veličastno 
kot preel vojno in je vedno pol-
na vernega ljudstva. Ponov-
no blagoslovljenje rheimske 
katedrale se jei vršilo lansko le-
to z velikimi slavnostmi. 

Francoski stavbeniki in ar-
hitekti nameravajo pregradi t i 
vse stare cerkve v krasnem 
gotskem slogu iz srednjega ve-
ka, tako, da bodo te nove hiše 
božje pravi kras za vso fran-
cosko deželo. 

O PTICAH SELILKAH. 
Med številne čudese narave, 

katere jo Bog utvaril moramo 
prištevati ptice. Podelil je 
nekaterim v prvi vrsti dar 
petja, s katerim se naše človeš-
ko grlo ne more ponašati; olnlal 
je nekatere s čarno pernato ob-
leko, katere tudi noben umet-
nik ne ntore .ponarediti in sled-
njič jim je podaril nam skriv-
nostno navado vsakoletne se-
litve. 

Ko se. gotove vrste ptice na 
spomlad zopet vrnejo v naše 
kraje, na jesen pa odletijo na 
jug, nam postaja ta prizor v 
naravi že nekaj običajnega in 
navadnega; v resnici pa je ne-
kaj nerazumljivega in čudež-
nega. 

Ko se mudite kakega majni-
škega dno na vrtu, ali v goz-
du, boste že videli in čuli razne 
krilate pevce, ki so se zopet vr-
nili na svoja mesta. Kdor na 

pr. natančno opazuje življenje 
lastovk bo opazil, da se iste 
ved..o nazaj vračajo ob goto-
vem, določenem času, in celo 
na gotovi dan; nikdar ne pre-
je in ne kasneje. Nekatere 
ptice sdilke prihajajo k nam, 
da tu čez pomlad gnezdijo, dru-
ge pa letijo še dalje proti se ve-
ni v bolj hladne kraje. 

Nekatere izmed teh ptic so 
prebite* /jim o v bližini mehi-s 
kanskega zaliva; mnogo se jih 
je zopet vrnilo iz daljne Brazi-
lije, južne Amerike in celo Af-
rike. 

Opaznjmo na primer male-
ga kraljička. Kako jo sploh 
mogoče, da najde tako majhen 
ptič več tisoč milj oddaljen 
svoj cilj, leteč noč in dan po 
zraku, in pri tem svoje poti ni-
kdar ne zgreši! 

Ornitologi, ali ptičeslovei 
pravf jo, da ima vsaka ptica 
selilka že tak prirojen instinkt 
(nagon). Že pred več tisoč-
letji so »3 n. pr. iz severnih 
krajev pričeli ptiči seliti v top-
le kraje ter naobratno; to se 
vrši že iz za časa leelene elobe. 
Iz teh krajev so se ptice prese-
lile vsled hudega mraza; ko se 
je pa na spomlad led zopet raz-
stopil, so se nazaj vrnile. V-
saka ptica ima za svoje polet-
no, tako tudi zimsko bivališče 
že izbran prostor, pa eei je isti 
tueli več tisoč milj medsebojno 
oddaljen. 

Sprva so naravoslovci misli-
li, da pomaga tem pticam pri 
selitvi vizija; da jim služijo za 
kažipot reke, hribovi in obrež-
ja. To je sicer morda resnič-
jno. Občudovati pa moramo 
,zlatastega deževnika, ki na je-
sejn zapusti obrežje Nove Sko-
ti je na severu (v Kanadi), pa: 
odleti naravnost čez atlantski 
ocean v Bbrazilijo. 

Zopet drugi naravoslovci za-
trjujejo, da pticam selil kam 
služi kot kažipot magnetizem 
naše zemlje; v <ybče in do cela 
pa preseljevanja ptic noben 
človek ne more razumeti. 

cigarete 

Dobro! 
Kopi te cigarete in prihrani denar. 

NA PRODAJ ALI V ZA-
MENO. 

so v Michiganu velike ali ma-
le farme za sadje. Zemlja se na-
haja v središču pokrajin kjer 
so najlepše farme) za sadje in 
grozdje nedaleč od Benton 
Harbor, Mich. Ondi je že veli-
ka slovenska in hrvatska far-
merska naselbina. 

Pišite na naslov: 
George Miller 

Box 591 ' 
Indiana Harbor, Ind. 

POZOR! 
Slovenci in Hrvati v Chisholm, 

Minn., in okolici 

Kadar želite nložiti denar na 
hranilno ulogo ali čekovni pro-
met, zavarovati vaše poslopje 
ali poslati denar v staro domo-
vino, obrnite se na stari in za-
nesljivi 

Miner's State Bank 
Chisholm, Minn. 

Frank Gouie, Slovenec, je 
blagajnik banke n vso vaio tr-
govino lahko odpravite v mate-
T-inem jeziku. 

" T o č n o s t " , "Varnost" in 
"Postrežba" je naše geslo. 
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Obravnava proti rudarjem v West Yirginiji. 
Prav te dni se vrši v Charlestownu, W. Va., zanimiva sod-

nijska obravnava napram več sto rudarjem, obtoženi vsled iz-
dajstva! proti državi W. Va. V ondotnem malem rdečem sod-1 eno pa nekatere 
nijskem poslopju sede na zatožni klopi premogarji in uradniki 'inote tudi lansko leto napre-
njih strokovne organzacije. Ravno v tem poslopju je tudi že'dovale in vseeno se je celo-
pred 60 leti stal pred porotniki premogar John Brown, ka-j kupno premoženje teli brats-

Monitor " (Bratski svetova 
lec), ki je edino in največje 
glasilo vseh podpornih organi-
zacij v Združenih državah in 
Kanadi. 

Kakor običajno vsako leto 
tako je izdal navedeni list tudi 
za 1921 poeetbno izveetje, ali 
knjižico, v kateri so označene 
vse večje in znane podporne 
organizacije v abecednem redu 

natančnimi podatki glede 
njih ustanovitve, poslovanja, 
asesmenta, premoženja, nap-
redka, kakor tudi nazadovan-
ja v članatvu tekom poelovne-
ga leta 1921. 

Avtor te zanimive knjižice 
v svojem predgovoru omenja, 
da je bilo 1. 1921 v obče bolj 
kritično za ameriške bratske 
organizacije. Vzrok temu je, 
pripisovati slabim delavskim 
razmeram sirom dežele. Vse-

bratske Je-

terega so vsled sličnega "zločina" na smrt obsodili, toda u®-[kih organizacij pomnožilo 
$477,414.142.00 

V označeni knjižici je nave-
denih 200 večjih in znanih pod-
pornih organizacij; med temi 
je tudi naša K. S. K. J. 

Leta 1921 je bilo v te Jedno-
te na novo sprejetih 1,020,996 
članov in članic, ki so se za-

mrčenje ni bilo izvršeno, ker je vrhoJvno zvezno sodišče krivdo-' 
rek te porote zavrnilo. 

Omenili smo že da je oblast te omilovanja vredne premo-
gar je poklicala na zagovor vsled kršitve postave W. Va.; torej 
se ti "izdajalci" niso nič pregrešili napram zvezni vladi. 

Kaj je pravzaprav izdajstvo v očeh postave Združenih dr-
žalv ! 

V angleškem Standard besednjaku čitamo pojasnilo te bese-
de kakor sledi: "Izdajalstvo je javno zlodejstvo ali prelom-|varo;au^$1,156,363.591 V 
Jjena pokorščina, ozir. zvestoba napram vladi; izdajalec je ose- ' d o t e h h r a t s k i h o r g a n i z a _ 
ba, ki napihuje ljudstvo za vojno proti državam, ali oseba, ki d j j e torej p r i s t i l o l l a d m i l i 
pomaga sovražniku za časa vojne." i m h m j g 

Ker unijski rudarji v W. Va., niso hoteli več delati tlake 
tamošnjim premogovnim baronom; so ostavili delo in šli na 
štrajk. Iz te stavke so pa kompanisti takoj skovali grozna zlo-
dejstva napram rudarjem; da so izdajalci, zarotniki in morilci 
itd. 

Res so ti premogarji prekršili neko postavo, toda ne v 
tako pregrešnem obsegu. V svoji ogorčnosti so lansko jesen 
nekega dne korakali iz naselbine Marmel v Kanawha okraju 
v dva druga sosedna okraja (Boone in Logan) nad katerima 
je guverner proglasil obsedno stanje. 

Velika porota v Charlestownu je doslej zaslišala že 24 ob-
tožencev; na vrati jih je pa še več sto.—Urednik lista "Charles-
ton Gazette v W. Va., zatrjuje v svojih člankih, da take Obrav-
nave še ne pomni zgodovina Združenih držav. 

Državni pravdniki mislijo, da je bilo to korakanje rudar-
jev lansko leto—s pomočjo unijskih uradnikov—nekak poiskus 
začeti vojno z državo W Va, Pri kasneje se vršečem spopadu 
z najetimi policaji in stražniki so bili trije šerifi ubiti; padlo je 
pa tudfnekaj premogarjev. Ali je tak spopad že začetek voj-
ne? — Ni ouda, da vsa ameriška javnost sočustvuje s temi, po 
nedolžnem preganjanimi rudarji; najbolj jim pa stoje na strani 
skoro vsi drugi organizirani delavci in unije. Vsakdo pravi; 
da to ni nič tako pregrešnega, če so se ti stavkarji 9puntali na-
pram ošabnim operatorjem, kateri so se poslužili skrajne pod-
losti in politične moči, da so jim operatorji prepovedali pra-
vico zborovanja in svobodnega govora, kar je na podlagi us-
stave Združenih držav vsakemu podaniku dovoljeno. 

Zdaj pa čitajte grozno! in dolgo obdolžnico napram tem 
stavkarjem: 

I.) Obtoženci in njih zavezniki so skušali vdreti v Logan 
in Mingo okraj, kjer so s silo in umori začeli vojno proti ta-
mošnjim prebivalcem; s tem.so prekršili postaivo države W. Va. 

II. Skušali so s silo razveljaviti vojno stanje v Mingo o-
kraju; zapostavljali so se vojaški oblasti. 

III. Nameravali so iz ječe osvoboditi nekaj aretirancev, 
kateri so prekršili postave vojnega stanja. 

IV.) Hoteli so se polastiti! ozemlja v Logan okraju; bra-
nili so tamošnjim stanovalcem izvrševanje državnih postav in 
kratili jim osebno svobodo. 

V.) Skušali so razveljaviti proglas drž. guvernerja. 
Sodbo, oziroma kritiko o aferi nesrečnih rudarjev v W. 

Va., so izrekli že številni ameriški listi. Večina istih stoji na 
strani obstožesneev. Korakanje stavkujočih premogarjev ni 
imelo nobenega pravega namena podžgati upor, ali celo vojno 
v onih okrajih, ampak je bilo prirejeno samo vsled tega, da bi 
premogarji svoje neunijske tovarše v onih okrajih osvobodili 
robstva od strani premogarskih barondv. Guverner države W. 
Va., je bil od operatorjev naprošen in morda tudi podkupljen? 
da naj proglasi obsedno (vojno) stanje v onih okrajih, kjer so 
imeli operatorji rudarje še v svojih uzdah. V Zapadni Vir-
giniji je bilo tekom let že več slicnih slučajev na dnevnem redu, 
in celo hujših. Nikdar se pa še pri tem misKlo ni na kako iz-
dajstvo proti državi. Za take slučaje je treba iskati drugih 
in hujših Zločincev ne pa priprostih rudarjev, ki se borijo za 
svoj kruhek. 

Ves ta upor so zanetili lastniki premogov s tem, ker so na-
jeli drago plačane svoje krvnike in biriče, kojih delo je bilo na- novico smo čitali že šestkrat 
ravnost lškarjotsko, da so preganjali uboge rudarje in dobivali na prvi strani nekega dnevni 
Judeže ve groše. k a. v posebni obliki, pa jo bomo 

Zagovorniki teh obtoženih rudarjev so prišli zdaj na sled, š e?! Tudi če bi predsednik 
da državni zakon v W. Va., celo prepoveduje privatnikom na- Harding nameraval obiskati 
jemati pomožne šerife in stražnike. H a S o b e l o L j u b I j b i o n i m 

Nekateri listi so mnenja, da je ta afera samo nabruseno t a k e n o v i c e t o l i k t { } 
orodje premogovnih družb v W. Va., v svrho iztrebitve delav- p r v i m m i nefpriobčil > ' 
skih unij iz države. Ker pa upor in nasilje še ne spadata v • 
vrsto izdajstva, torej držrfva W. Va. ne sme teh rudarjev zašle- y Pittsburghn Pa 
dovati, ker se niso nič proti vladi Združ. držav kot pravi izda- večletniVw'it/ij*iV % 
jalci pregrešili. 'pevskega društva "Prešeren"' 

listu, je menda v haglici poza-
bil označiti ime pokojnega pe-
vovodje ? 

Mesto Chicago je središče slo-
venskih javnih notarjev.' Pred 
vojno sta bila ondi samo dva, 
zdaj je pa to število narastlo 
že na devet. Who is next? • 

" G. S." je nedavno poročal o 
prihodu slavnega ruskega pro-
fesorja Aleksander Maksi-
mov-a v Chicago, kjer bo na 
tamošnji univerzi poučeval a-
natomijo. Čudno, da je ured-
nik "G. S." v tem svojem 
poročilu izpustil glavno stvar: 
vzrok prihoda tega profesorja f 
Ali ga niso boljševiki zasledo-
vali, da je vsled tega ta slavili 
profesor izbežal iz Rusije! Ta 
ko so pisali chikaški angleški 
listi. Seveda' tega ni bilo u-
mesino omeniti, ker bi ae s tem 
lahko "G. S." gg. boljševikom 
zameril. 

Zadnji ruski car. 
Ali je zadnja carica Alek-

sandra res izdala Rusijo 
Nemcem! Zgodovina o tem 
še ni izrekla svoje sodbe. Li-
teratura se množi, kakor lavi-
na. Referirati hočemo na 
kratko o dveh knjigah o teh 
iznašanjih. 

Fedor Rajevskij je izdal 
obširno velezammivo knjigo 
"Le ministre du mal" (Sluga 
vsega hudega"). Ta knjiga 
je neznanska obtožnica cari-
ce Aleksandre Fedorovne 
cele one ruske družbe, ki je vofiedn, 
v svojih rokah imela usodo jPolivanov in drugi 
Pnorln ltrr<ii i« -J« nvn/lmn.fn« ' I v • i . Rusije. Knjigi je predgovor 

nem dal careveču protistrup, 
tako oareviča ozdravil in si 
vedno iznova utrjeval svoje 
stališče. Nekega dne je cari-
čina in Rasputinova zaupni-
ca Ana Vymfoova poklicala 
pisca (Rajevskega) na tele-
fon in ga vprašala, ali je Ras-
putin že sel k carju. Na odgo-
vor, da ne, mu je zaupnica 
rekla: "Recite mu, naj daneg 
ne gre. Aleksandra se je ž 
njim nekafj sporekla, zato je 
boljše, da danes ne gre k nje-
mu. Jutri bo carevic boleh en, 
zato naj pride jutri, da ga oz-
dravim!" 7 

Na Rasputinovo zahtevo 
so morali zapustiti svoja me-
sta Kokovcov, Sasenov, Kri-

Voconcov Daskov. 
neverni 

jon novih članov, katerih sku-
pila zavarovalnina znaša nad 
bilijon dolarjev. 

Teh 200 večjih Jednot je i-
melo 31. dec. 1921 pod svojim 
okriljem zavarovanih 10,050,-
209 članov (ic). To znači, da 
spada vsaka deseta oseba v 
Združenih državah in Kanadj 
h kaki podporni organizacij^ 
To skupno članstvo se deli: 
9,055,555 v rednem, ali zavaro-
valninskem oddelku; 799,553 v 
družabnem (social) oddelku in 
195,101 v mladinskem oddelku. 
Skupna zavarovalnina vseh 
tejh članov (ic) znaša $10,239, 
916,788 (nad deset milijard 
dol.), posameznih krajevnih 
društev je pa bilo 124,081. 

Leta 1921 se je izplačalo ne-
kaj manj podpore kot pa prej-
šnje leto in sicer $113,255.420; 
leta 1920 pa $116,313.316. Tu-
di umrljivost med skupnim 
članstvom jej bila lansko leto 
manjša kot leto poprej. Lan-
sko leto so imele označene or-
ganizacija $203,827,680 skup-
nih dohodkov, izdatkov pa za 
$149,207.525 Od časa usta-
novitve oo te bratske organi-
zacije izplačale že $2,914,090.-
091 skupnih podpor; med iste 
spada tudi naša K.S .K. Jed-
nota, ki jei lekom svojega 28 
letnega poslovanja že izplača-
la nad dva milijona dolarjev 
posmrtnine in poškodniiie. 

Pristopajte torej k prvi, naj-
starejši največji in edini slo-
venski katol. podporni organi-
zaciji: Kranjsko Slovenski 
Katoliški Jednoti ! 

P a b e r k i . 
Ce svojega imena se nikdar 

nisi videl v kakem časopisu, 
pelji se v staro domovino, pa 
ti bodo že drugi to reklamo 
brezplačno preskrbeli. * 

Vodja neke slovenske tiskar-
ne« bo šel te dni v staro domovi-
no na obisk. To zanimivo ! 

Te dni je iz New Yorka v 
"svobodno*' "delavsko" drža-
vo Rusijo odpotovalo med dru-
gimi tudi deset Slovencev, kjer 
jim ne bo treba nič delati in 
ki bodo gotovo rešili pereče 
rusko vprašanje. Prišedši v 
Petrograd bodo ti novi reši-
telji Rusije razvili veliko rde-
čo' zastavo, ha ko je je všit znak 
tretje internacionale: Srb in 
kladivo*v krožku, zadaj pa vz-
hajajoče solnce. 

Do danes se nismo znali, da 
boljševiki tudi Srbe slikajo na 
svojih znakih. V Beigradu 
tega poročila "D. S." goto ne 
bodo z zanimanjem čitali. • 

Kdor hooei videti znak bolj 
sevikov (brez vzhajajočega so-
lnca v ozadju) naj pogleda na 
6. stran slovenskega boljševiš-
kega glasila, ki izhaja v Mil-
waukee, Wis. To glasilo je 
te dni izdalo tudi za ameriške 
slovenske delavce tako važ-
no?! brošuro "Sestava sov-
jetske Rusije." — Ali živimo 
v Moskvi, ali v Ameriki ! 

Newyorški slovenski dnev 
nik jo bil pred leti velik pri 
jateij in zagovornik J. R. Z. 
Tedaj je bil celo eden izmed 
njegovega štaba v eksekutiv-
nem odboru. Odkar je pa 
predsednik te eksejkutive (g. 
E. K.)J. R. Združenju fige po-
kazal in odpotoval v Belgrad, 
se je prijateljstvo omenjenega 
lista do g. E. K. zelo izpreme-
nilo. Vsqeno mu pa še štabov 
pesnik "Zgagar" večkrat ma-
lo "šnofanca" ponudi, in to 
celo v obliki pesmi! 

Najnovejše poročilo iz I tali 
je: Jugoslavija propada! Hr-
vatje so proglasili svojo repub-
liko. Predsednikom Hrvats-
ke je bil soglasno izvoljen zna-
ni agitator Radič. Baje je v. 
narodni skupščini v Beigradu 
poolaneic Etbin Kristan zaradi 
nastopa Hrvatov ostro protes-
tiral! 

Pokojna "Zveza jugosl. pev-
skih društev" v Ameriki bo 
dobila velikega tekmeca. Zna-
na PnllmanoVa družba name-
rava na vse brzovlake širom 
Amerike nastaviti kvartete in 
oktetq zamorskih pevcev, ki 
bodo med vožnjo potnike s svo-
jimi "jodlerji" zabavali. Tu-
di napredek na glasbenem po-
lju! 

. . . . • 

C. K. Nelson, sin nekega 
sladčičarja y Iowi je nedavno 
"izumil", o«ir. vpeljal takoz-
vani "Esquiriiah Pie" (pašte-
to Eskimovcev). Stvar je ze-
lo enakostavna: malo sladole-
da pokritega s čokolado. Ni 
pa enostavna Za izumitelja te 

napisal William le Queuy, ki 
je vodil angleško konteiršpijo-
nažo v Rusiji. Pisec knjige 
je pa bil višji uradnik v no-
tranjem, pozneje v vojnem 
ministrstvu carskem. Leta 
1903 je postal tajnik vsemo-
gočnega Rasputina. 

Pisatelj pravi: 
Glavarica ruske germano-

filske stranko je bila carica 
Aleksandra. Okrog nje so se 
zbirali znani temni elementi, 
pred vsemi Rasputin, Stur-
mer, Suhomljrnov in Protopo-
pov. Od takšnih svetovalcev 
obdani car, slabič in degene-
riranec, ni bil sposoben za 
nobetie odločitve, ampak se 
je najraje udajal goljufivim 
raizoderftjem spiritjrstičnih ,me-
dijev. Germanofilska klika je 
delala z namenom, da odstra-
ni vse svoje nasprotnike. Ne-
katere je podkupila, druge 
odpravila v Sibirijo ali pa v 
trdnjavo Schlusse<lburg, kjer 
so jih z vednostjo carine po-
morili. 

Sredi celega "delovanja je 
Razputin, nekoč konjski tat, 
analfabet. Pozneje je postal 
"starec", t. je. božji odposla-
nec na zemlji, ki je s svojimi 
"čudeži" stekel kmalu čudo-
vito popularnost. Stunner in 
drugovi so kmalu spoznali da 
bi ta čudni prerok lahko pri-
dobil velik vpliv na spiritisti-
čno — mističnega carja. Stur-
mer je izvedel, da namerava 
carica nekega izvestnega dne 
v Kazan, da si v katedrali iz-
moli sina. Rasputin naj bi tu-
di pohitel tja in opozoril ca-
rico nase. Res je čakal za 
glavnim oltarjem, njegov taj-
nik pa pred vhodom, da ga je 
pravočasno obvestil. Katedra-
la je bila prazna. Čim je cari-
ca vstopila, je Rasputin pri-
čel na ves glas moliti k Bogu, 
da bi carica dobila sina. Cari-

je bila presenečena. Ta 

porednezi, ki so carju sveto-

ca 
menili.... h - kakšen slučaj \ 
Po končani molitvi se Raspu-
tin ponižno oelpravlja iz cer-
kve, pri tem kakor slučajno 
zagleda neko "neznano da-
mo" (t. j. carico), jo kakor 
začuden gleda, in potem odi-
de. 

Ta prireditev je bila uspe-
šna. Carica je dala poizvedo-
vati za menihom, je seveda 
dobila primeme informacije, 
in tako je Rasputin kmalu po-
stal vsemogočni carjev sveto-
valec. 

Carju je Rasputin pripove>-
doval, da je govoril z duhom 
njegovega očeta Aleksandra 
III. Nato ga je naprosil za 
avanzma Protopopova, čigar 
karijera je bila od tega dne 
zasigurana. To je bilo že pri 
prvem sestanku carja z Ras-
putinom! Na to je pričela 
gonja za nasprotniki klike, 
cesto s pomočjo Ohrane. Med 
prvimi žrtvami je bil Stolpin. 

Rasputin je našel tudi 
sredstvi, da si zasigura Na-
klonjenost in slepo udanost 
caqa in carice. Kadar se mu 

zdelo potrebno, je namešal 
caričeviču v hrano nek strup, 
po katerem je -kraljevič krva-
vel. Nato je Rasputin opravil 
svoje kozje molitvice in obe-

vali, naj odpravi Rasputina. 
Ob izbruhu vojne bi zarot-

niki umorili najboljše ruske 
generale?, Nikolaja Nikolajev-
vica, Konstantina, Danilova, 
Arapova, Brusilova. Toda 
onega, ki je imel nalog, da 
zastrupi jeeli pri neki pojedi-
ni, so po naklučju odkrili in 
ga prisilili, da je zastrulje-
ne jedi sam pokusil ter umrrl. 

Med vojno je Rasputin ho-
tel vplivati tudi na generali-
sing Nikolaja, ki ga je pa 
vrgel ven. Najzanimivejša, 
pa je morda trditev Rajevske-
ga, da je Rasputin v njego-
vem, Rajevskega, spremstvu, 
med vojno potoval v Berlin k 
Viljemu II., in da je Rasputin 
zares prišel k njemu ter se z 
njim razgovarjal o tem, kako 

.se Po Rusiji umetno raz-
širile epidemije in kako bi se 
uničilo delovanje ruske ar-
made. 

Vsa knjiga mrgoli umorov, 
zavdanl, atentatov, zarot, in 
trig, — mod njimi tudi proti 
mnogim še danes izven Ru-
sije živečim uglednim mo-
žem, ki vedo za vsebino Ra-
jevskega knjiga in teh na-
vedb niso dementirali. Tako 
n. p. Miljukovu. Carica je za-
htevala, da car ne skliče du-
me. Ker se ni uklonil, je pi-
sala Rasputinu: " V tem slu-
čaju moramo izvršiti propozi-
cijo štev. 70. iu izplačati agen-
tu 10.000 rabljev, da ubije 
Miljnkova. Govorite o tem s 
Protopopovim. Naj konča, 
kakor Gusikov! Prav kakor 
v tem slučaju! Vse je odvisno 
od tega, da Miljukov izgine. 
Vsi smo izgubljeni, če pove v 
dumi, kar ve o nas." Nato so 
hoteli Miljukovu zavdati, to-
da Rajevskij ga je anonimno 
svaril. Potem so poskusili z 
atesntatom, toda Miljukov, v 
drugič na isti način posvar-
jen, ni vstopil v dumo pri vra-
tih, kjer je atentator nanj ča-
kal, marveč drugje, in je ris v 
dumi govoril: "Rasputin, 
je bivši konjski tat in seelaj 
dboževanec Ane Fedorovne, 
je le šarlatan in plačanec Vi-
ljema." Cenzura je zaplenila 
Miljukovov govor. 

Drugo knjigo je napisal 
Francoz P. Gilliard. ( "Le tra-
gique destin de Nicolas II. et 
de se famille"). Kakor opisu-
je Rajevskij vso rodbino, da 
je celo za sam pekel prezrela, 
tako pravi zopet Gilliard, da je 
za nebesa presveta. Vendar 
je Rajevskij nabral toliko 
podrobne>8ti, ki so vse ostale 
neovržene, da so vse te ne-
verjetnosti postale verjetne... 

Vzrokov ruske revolucije 
je več. Vsi ti vzroki so našli 
svojo plastično ilustracijo v. 
opisu carskega dvora Nikola-
jevega in •— Rasputinovega. 
Izgleda, da se zgodovina po-
navlja. Sredi propada, katere-
mu sledi revolucija, se pojav-
lj4i<> rasputinske varalice. 
Tudi naše stoletje ni bilo brez 
njih. 

H « d Obrano in rnzvičaj-
ko, med Nikolajem in Leni-
nom je mnogo Rasputinov." 

A. D. 



t K* S. K. Jednota 
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IZflpjiovljefls T Jolkt«, III, Sne 2. mprila UM. Inkorporir«« t 
državi Illinois, dne 12. januarja, 18M, 

GLAVNI URAD: JOLIET, ILL. 
Telefon l#4t, 

od ustanovitve do 1. marca 1922 skupna izplačana podpora $2,033,845. 
GLAVNI URADNIKI: 

Glavni predsednik: Joseph Sitar, 607 N. Hickory St . Joliet, IU 
I. podpredsednik Matt Jerman, 332 Michigan Ave., Pneblo, Cole* 
II. podpredsednik John Mravint*, 1C22 East Ohio S t , N. S Pittabwgl, Pa 
Glavni tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St, Joliet IU. 
Zapisnikar: John Lekan, 406 Marble St JoHet IU. 
Glavni blagajnik: John Grahek, 1012 N. Broadway, Joliet UL 
Duhovni vodja: Rev. Francis J. Ažbe, 620—10th St, Waukegan, IlL 
Vrhovni Zdravnik: Dr. Jot. V. Grahek, 843 E. Ohio S t N. S. Pittsburgh, Fa 

NADZORNI ODBOR: 
Frank Opeka, star 26 Tenth St., North Chicago, IU. 
Martin Shukie, 811 Ave. " A " , Eveleth, Minn. 
John Zulich, 6313 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. w*. 
John Germ, 817 East " C " St., Pueblo, Colo. 
Aaton Nemaaich st 1000 N. Chicago St Joliet IB. 1 

POROTNI ODBOR: 
Martm Telak, 1201 N. Hickory St Joliet IlL 
Frank Trempush, 42—48th St., Pittsburgh, Pa. 
John Wukshinich, 5031 W . 23. Place Cicero, III I 

PRAVNI ADBQR: 
Joseph Russ, 6517 Bonna Ave., Cleveland, Ohio. 
R. F. Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, III 
John Dečman, Box 529 Fcrest City, Pa. 

UREDNIK "GLASILA K. S. K. JEDNOTE" : 
Ivan Zcpan, 1004 N. Chicago St, Joliet IU. Telefon Chicago 1041 

JEDNOTIN ODVETNIK. 
Ralph Kompare, 9206 Commercial Ave. So. Chicago, UL 
Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote naj M poliljajo na 

glavnega tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St, Joliet, UL, dopise, 
društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa on "GLASILO" 
K. S. K. JEDNOTE, 1004 N. Chicago, St, Joliet Itt. " ^ 

Uradno naznanilo. 
PROŠNJA NOVEGA DRUŠTVA ZA SPREJEM V K. S. K. J. 

Novo ustanovljeno društvo sv. Elizabete v New Duluth, 
Mum., prosi za vsprejem v K. S. K. Jednoto. 

Imena prosilcev: • 
Rev. A. L. Pirnat, Franc Gimpel, Rudolf S. Gimpel, Tomaž 

Shubitz, Matija Belcich, Franc Jurkovich, Viktor C. Blazevič, 
Johana Gimpel, Ana Skul, Lucija Jurkovich, Marija Janchar 
in Neža Skul. Skupaj 12 prosilcev. 

Josip Zalar, gl. tajnik. ^ 
Joliet, II., 11. maja 1922. 

POSTAVNO DOVOLJENJE POSLOVANJA V DRŽAVI 
OHIO DOBLJENO. 

S tem se naznanja vsem članom in članicam v državi OHIO, 
kakor tudi ostalemu članstvu K. S. K. Jednote, dal smo po več-
letnem boju, dne 6. t. m. prejeli od državnega zavarofvalninske-
ga oddelka države OHIO licenco (LICENSE). VzelojeCelo 
vrsto let v zvezi s pcluo skrbmi in delom, preje nego smo doseg-
li kar smo želeli; toda hvala Bogu, vse to je sedaj premagano 
in pozabljeno. Postavno nam je dovoljeno poslovanje v državi 
Ohio in s tem je ustreženo večletni želji članstva K. S. K. Jed-
note v državi Ohio. ' 

Upajoč, da bodo člani in članice države Ohio vzeli to no-
vico z veseljem na znanje, je pričakovati^ da bo vsakteri od se-
daj naprej s podvojeno močjo deloval za napredek K. S. K. Jed-
note in pridobival kolikor mogoče veliko število novih članov 
in članic. 

Josip Zalar, glavni tajnik. 
Joliet, 111., 16. maja 1922. 

IZID VII. SPLOŠNEGA GLASOVANJA. 
I . 

Iniciativni predlog 
za preuredite^ reprezentacije 
delegatov in znižanje konvenč-
nega asesmerrta. 

H Število oddanih 

II. 
Resolucija 

za uveljavo točke glede od-
pravnine neozdravljivih čla-
nov (ic). 

Število odda,ndh 
Štev. 

društva 
glasov; glasov; Štev. 

društva Za Proti Za | Proti 
1 . . 3 83 | 85 | 2 
2 15 110 | 67 | 45 
3 1 137 | 2 1 118 
4 52 4 53 | 2 
n . 68 13 | 75 | 3 
7 132 | 123 | 
8 80 1 9 69 

10 16 i 16 
11 42 6 1 51 | 
i o ......... 4 79 | 58 13 
13 . 49 2 1 49 | 2 
15 11 1 22 1 
16 28 2 1 10 23 
17 10 1 10 1 
20 49 1 1 48 1 
21 14 2 1 15 
23. 32 3 1 35 
24.. 5 | 

32 55 44 41 
2 9 . . . . . . . . . . . . . . . . .-j.% ' 5 209 | 58 151 
30 • 31 ' 3 j 33 4 

5 1 | 7 1 
33 9 23 20 8 
38 i • 72 4 75 
39 i 13 
41 L - 2 43 42 5 
13 91 87 
44 ' 12 27 2 
46 - 22 r • V„> 21 1 

23 23 
XI 25 1 14 7. 
49 5 1 7 
50 69 6 69 10 
n1 15 15 4 

52 61 1 62 i 

53 > 124 1 123 i 

....... 
. • r * * 

«... « 

109.. 
1 1 0 . . 
1 1 1 . . 
112.. 
113.. 
115.. 
118.. 
119.. 
120.. 
121.. 
122.. 
123.. 
124.. 
127.. 
128.. 
129.. 
130.. 
131.. 
134,. 
136.. 
139.. 
140.. 
143.. 
144.. 
145.. 
146.. 
147.. 
150.. 
152.. 
153.. 
156.. 
158.. 
160.. 
161.. 
162.. 
163.. 
164.. 
165.. 
167.. 
168.. 
169.. 

Skupaj 

t > H < M .17. h a j a * i m 

2 41 W 3 i f « 
49 t * i TU 
74 
48 3 49 i 
16 19 34 i 

181 174 
38 7 p y h 
17 1 15 i 
3 74 * 65 10 

48 1 
100 99 
10 8 
4 

57 2 57 2 
18 

lfe 3 22 2 
9 7 

94 95 • 

43 26 45 12 
18 12 21 8 
16 1 16 » 

140 ' 142 
9 25 22 13 

43 / 43 
f3 1 21 9 f3 

20 1 21 
20 4 2 
2 15 17 

70 5 64 
44 2 44 2 
24 24 
28 32 
47 2 48 2 

1 28 27 2 
37 4 38 2 
25 27 

11 1 2 
3 13 16 1 

26 26 
36 33 3 
27 27 
52 49 3 

; 40 2 43 4 
89 83 4 
17 2 18 1 

32 32 
16 | 39 54 1 
18 • 19 
13 11 2 
50 2 52 

4 
77 83 • 

43 43 
12 12 

• i 6 
\ 4 35 31 5 

, i r 17 * l ' ! 

32 10 27 13 
26 7 21 14 

2 
13 1 13 1 

92 73 16 
32 31 — 

33 j 45 ' 39 42 
38. 37 

22 50 14 57 
17 13 

34 5 28 8 
44 1 18 34 

19 18 1 
13 9 18 1 
• 7 1 1 

5 56 57 

i 4 3 r: ' 1 43 f 
| 28 27 1 
I 24- 1 | 24 1 1 v 
j 6 
| 25 25 1 
1 5 I 10 5 

| 3440 1666 3866 | 981 i 
v...5106 Skupaj oddanih glasov.4847 

Dvotretjinska večina . . . .3404 
Predlog sprejet z 36 glasovi 

večine. 

Dvotretjinska večina...3232 
Predlog sprejet z 634 glasov 

večine. 
Oba predloga sta s zahtevano večino sprejeta in sta vsled 

tega postala pravomočna. 
Vsem članom in članicam K. S. K. Jednote se tem potom naz-

nanja* da vsled sprejetega predloga štev. 1, bo z mesecem juni-
jem t. 1. ZNIŽAN konvenčni asesment iz 10c na 5c. Cenjeno 
članstvo in posebno še uradnike in uradnice krajevnih društev 
se prosi, da to vpoštevati blagovolijo. 

Josip Zalar, gl. tajuik. 
Joliet, Illinois, 17. maja 1922. 

IMENA 
darovalcev za nove zvonove 
cerkve sv. Vida v Gribljah 
pri Gradacu v BelokraUni. 
Darovalci v Rankin, Pa-: 
Nick Križe $10.00; Rudolph 

Chernich $5.00. Po $2.00: Mike 
Likovie, Mike Burja, Malksin 
Zidanič, Rev. B. Bekovec in 
Tomo Pogan—$1.50 daroval 
Peter Majhan. — Po $1.00: Ma-
tija Zidanič, Nick Spudič, Jo-
sip Razomič, Mi jo Humlan, Ju-
raj Bažina, Josip Novosel, Ste-
fan Jurin, Juraj Pilat, Blaž 
Matešič, Vida Rojevčan, John 
Borkovič, Filip Matelijan, Mi-
ke Martinič, John Majhan,Geo. 
Matejak, Mike Radakovič, Šte-
fan Cubakovič, N. Kukič, Nick 
Kozan, Ivan Seboij, Rud. Hotu-
jec, Magdalena Jazbac, Mato 
Ribarič, Josip Carr, Matija Pe-
retic in Pavel Peretič.—Po 50c: 
Jakob Juran, Lovro Blazina, 

Alois Cjetovič, John Novosel, 
Juraj Kroteč, Josip Količ, Ig-
nac Mrakužič, Alojz Bradica, 
Matija Vičič, Stefan Medved," 
Math Furja.nič, Tomo Aviža, 
Helena Ban,Franca Mrazovich, 
Josip Petrovič, Paval Pajan, 
Štefan Bratina, John Peričak, 
Juraj Kohalie, Blaž Blazina, I-
van Sa'bol, Martin Mateše in 
Dragan Habulan. — Po 25c: 
Lovro Majhan,' Matija Gusda-
novir in Jaga Hek. 

Darovalci v Braddock, Pa.: 
Po $1.00: Petar Futar, John 

Ritmanič, Nick Požek, Franca 
Safran in John Mule.—Po 50c-
Frank Safran, Frank Ponik-
var, And v Smatina, Anton Ne-
manič, Joe Ribič, Joe Lesjak, 
Joe Safron, Andv Mlakar m 
John Angliva. — 40c darovala 
Mary Hudale. Po 25c: Jenny 
Potiscliicli. John Rom, Martm 
Jurina, J<Jhn Žale, Joe Grbich, 

John Marinčič in Andy Swet. 
Darovalci v Homeville Pa.: 
Martin Bajuk $2.00, Josip 

Bajuk $2.00; Marko Bajuk $1, 
Mike Segina $1. 

Darovalci v Pittsburgh, Pa.: 
Po $2.00: Joe L. Bahorič, 
atarina Botala. — Po $1.00: 

Josip Kajin, Jurij Vesel ie, Jo-
sip Veselič, John Speli ar, Fr. 
Cvetič, Marko Kroteč, Marija 
Spehar, Geo. Prijaiiovič, Mi-
hael Spešič. Matija Jakšič, 
Math Pavlakovie, John Kroteč, 
Anton Plutt, Mary Plutt in 
John Mravinac. — Po 50c: Fr. 
Jaketič, Kari Flajnik, Frank 
Žalec, Math Kunič, Rudolf Mi-
ketič Petar Balkovec, John 
Kroteč, Frank Adlešič in Ely 
Danovich. — Po 25c: Matija 
Gračan in Petar Kapele. — 
Skupna kolekta znaša 1106.40. 
Znesek smo nakazali na pri-
stojno mesto s posredovanjem 
Fr. Sakser State Bank v New 
Yorku. 

Tem potom izrekamo vsem 
darovalcem iskreno zahvalo. 

Nabiralci: Nick Križe, Ru-
dolf Chernich, Josip Kajin in 
Josip Razomič. 

V Rankin, Pa., dne 7. maja 
1922. (Advertisement.) 

• IZKAZ 
darovalcev za cerkev sv. Vida 

v Slamnivasi pri Metliki: 
Darovalci iz Jolieta, IU.: 
Anton Zugel $15.00—Po $2: 

Frank Neman ich, Martin To-
mec Joe Kochevar in Martin 
Gorshic. — Po $1.00: Pavel 
Tomee, Ana Žugel, Marko Cr-
netich, Joe Matkovicb, Joe 
Kambich. John Rus, Rozi Križ-
man, Helena Plut in Marko 
Pasich. — 75c daroval Štefan 
Kuhar. — Po 50c: John Vide-
tich, Rafael Nemanich, Louis 
Janzekovich, John Šukle, Katy 
Čolnar, Anton Bostjančič, Joe 
Marinčič, Mirko Zdravlevič, 
Anton Zelnikar, Marko Koz jan 
in Barbara Kozjan. — 35c da-
roval Matija Dragovan. — Po 
25c: Anton Terdich in Marko 
Petric. 

Darovalci v Pueblo, Colo.: 
Joe Culig $3, Joe Krašovec 

$2, Martin Kolbezen $2. — Po 
$1.00 Magdalena Kirin in Te-
rezija Kirin. — Po 50c: Joe Ce-
sar, Joe Težak, Frank Culig in 
John Petric. — Po 25e Anton 
Cesar in John Kukar. 

Darovalci v Crested Butte, 
Colo.: Po $2.00 Mary Matko-
vich, Ana Težak in Ana Zlogar. 

Iz drugih krajev: 
Martin Petric, Pullman, 111., 

$2.00; John Zugel, White Pine, 
Mich., $1.00. Skupna kolekta 
znaša $68.60. 

Od te "svotc sem še 28. nov. 
1921 po Joliet National banki 
na pristojno mesto odposlal 
$55.00 za kar imam že potrdilo 
o prejemu V rokah; ostanek 
bom pa sam nesel.v staro domo-
vino, kamor grem letos meseca 
junija na obisk. 

Iskrena hvala vsem daroval-
cem in darovalkam. Bog Vam 
plačaj iu sv. Vid, patron nase 
cerkve naj moli za Vas za srečo 
in zdravje. 

S spoštovanjem, 
Anton Zugel, nabiralec. 

1008 N. Broadway, Joliet, 111. 
Opomba: Aka želi še kedo 

drugi izmed naših domačinov 
ali faranov kaj v to svrho daro-
vati, naj znesek meni pošlje, iz-
ročil ga bom v redu na pristoj-
no mesto. 

(Advertisement.) 

žiru dobro postrežem. Z*»to 
priporočamo to tvrdko tudi v-
sem onim, ki so namenjeni v 
Franka in Toneta Fortuna in 
njune družine, ter Načeta Go-
stari kraj. Pozdravim tudi 
loba in družino v Thomas, W. 
Va. Jožef Zakrajsek z dru-
žino. 

Pred odhodom v stari kraj 
s parnikom Paris se tem po-
tom še enkrat poslovim od 
svoje družine iu družine Joe 
\gnič na Keewatin, Minn, 
Pozdravim tudi pri atelje in 
se jim zahvalim ta ijihovo 
prijaznost izkazano mi pred 
odhodom; posebno &e\ zahvaJ 

lini Antonu Lundru za njego-
vo spremstvo v Duluth. — Iz 
Ohicage naprej sem se vozil 
po Pennsylvania železnici in 
suu jako dobro potoval. — 
Končno ne smem pozabiti na-
ša znana in postrežljiva roja-
ka Zakrajšeka in C'esarka v 
New Yorku, ki sta me dobro 
postrcigla in mi uredila vse po-
trebno za odhod. Njuni po-
strežljivosti se imam zahvali-
ti, da mi ni bilo treba plačati 
pojnepoitreibi.4 m dohodninske-
ga davka. Njuno tvrdko v-
sem rojakom toplo priporo-
čam. — Končno kličem vsem, 
zlasti sv^ji družini.. Z Bo-
gom in na svidenje! Peter 
Knaus. 

Vse svoja prijatelje na Ely, 
Minn., zlasti pa svojega zeta 
in hčer šfe enkrat lepo pozd-
ravim, predno zapustim to ve-
liko zemljo — Ameriko. — Po 
tujem skozi tvrdko Zakrajšek 
in Cešark in sem z njuno post-
režbo zelo zadovoljen. Ven-
cel Kukec. 

New York. — V hrupu in 
šumu tiega velikega svetovne-
ga mesta si ne morem kaj, da 
bi se ne spomnil na svoje pri-
jatelja in znance v Johnston 
City, 111., tejr jih še enkrat po-
zdravil pred odhodom na ve-
liko lužo. Zahvalim se B. 
Buija in A. Burja za njuno 
spremstvo na postajo. Zah-
valim se tudi tvrdki Zakraj-
sek in ČVšark za točno post-
režbo, kajti danes popoldan 
sem prišel v New York, jutri 
zjutraj pa grem že na paruik. 
Lavrenc Hrastar. (Advertis.) 

POZDRAVI IZ NEW YORKA 
Cenjeni rojaki žirom Ame-

rike ! Predno se podamo na 
Iftroko 'in globoko jnorja 
parniku Paris (26. aprila), 
Vas podpisani še enkrat pozd-
ravlja, zlasti pa svoje prijate-
lje.na Eveleth-u, Minn., in o-
koliei. Pred vsem izrekam 
zahvalo onim, ki so liani bili v 
'p.'omdo pred odhodom in so 
nas spremili na postajo. V 
New York smo prišli v nede-
ljo na 23. aprila in smo bin h-
po sprejeti od tvrdke Zakraj-
sek in Cešark, in v vsakem o 

PROŠNJA 
do slovenskih farmerjev 
Sobrat Frank Praznik, Box 

111 Trenary, Mich se je obrnil 
na naše uredništvo, da bi mu 
izposlovali delo na kaki farmi. 
Navedenee je izurjen v vseh 
poljedelskih delih, rad bi šel 
kam delat s svojo družino. 

Vsled tega prosimo naše slo-
venske farmarje v higanu 
in Wissonsinu, da bi šli temu 
rojaku na roke. Pišite mu v 
tej zadevi naravnost na gornji 
naslov. Nedavno smo čitali 
v nekem slovenskem listu og-
las, da nt*ka družba išče druži-
ne za obdelovanje nasadov 
sladkorne pese nekje v Miclii-
ganu. Komur je znan naslov, 
naj ga tudi o tem obvesti. 

Uredništvo "Glasila'' K. S. 
K. Jednote. 
Zastave, bandere, regalije in 
zlate znake za društva ter člane 
K S K. J. 

EMIL BACHMAN 
izdeluje 

2107 S. Hamlin Ave. 
Chicago, 111. 

D E H A H 1 T E P O Š I L J A T V E . 
Jugoslavija: I ta l iia; 

1000 kron za.., .$' 4.50 100 lir za $ 6.00 
10000 kron za. . . . 40.00 1000 lir za 56.00 

NOTARSKA DELA. 
Izdelujemo notarska dela za tukaj in stari kraj. 
Prošnje za pridobitev svojcev iz stare domovine. 
Posojujemo in vzamemo posojila na prve vknjižbe (Mort-

g<lgeprodajamo hiše, lote in farme. Za pojasnila se obrnite na 
MLADIČ & VERDERBAR, 

1334 W. 18th St. C h i c a*0 ' m ' 



1000 vojnih ujetnikov Jugo-
slovanov se nahaja še v an-
gleškem ujetništvu v Mezopo-
taniji (Azija). Že tri leta 

navia, ki je bil v goriškem de-
želnem zboru edini proti av-
tonomiji in je v lastnem svetu 

moledujejo ti nesrečni ljudje I J)ri ,>H 

na*o vlado za pomoč, a vlada se ™ ™ 
ne gane, ker mora delati kup-
čije, .utrjevati centralism in 
pomagati verižni kom. 

Kralj Aleksander pride 
menda takoj po poroki za 2 
BHfeK ea na Bled, potem pa za 
O tedne v Rogaško Slatino. Ta-
ko pišejo, pa stvar ni zelo ver-
jetna. 
. .Živi v nevarnosti. P o s l a 
nec stanovnik je posredoval 
pri zunanjem ministru dr. Nin-
čiču, naj dela na to, tudi oni 
del občine Žire, kateri spada 
danes pod Italijo, pripade Ju-
goslaviji, ker morajo sicer Ži-
ri gospodarsko propasti. Na-
to je zunanji minister odgovo-
ril poslancu, da Italijani v raz-
mejitveni komisiji nočejo po-
pustiti v tem slučaju in tla se 
zdaj ta zadeva uravnava med 
obema vladama. 

Umrl je dne 6. aprila na svo-
jem domu na Volčjem posest-

činomaJTržaeani odločili in del 
Istrantov; Trzaeani pa so sa-
mo po sebi umevno proti avto-
nomiji.. Seveda stvar tudi -
zdaj niti v posvetovalni komi-
siji ni odločena. Danes — v 
četrtek — je nova seja in se bo 
zopet razpravljalo o \om. To-
da: goriško ljudstvo, ki je po 
ogromni večini za avtonomijo, 
še ni govorilo. Vlada bo do-
živela velikanske manifestaci-
je za avtonomijo, ljudstvo bo 
ramo zahtevalo, da odloča sa-
mo o tem, kako si uredi svojo 
hišo. Boj za avtonomijo Go-
riške bo šel do skrajnosti, ker 
je slovansko in furlansko ljud-
stvo razen nekaterih iz stare-
ga kraljestva brez izjeime vne-
to za to misel in prepričano o 
nujnosti njene izvedbe. — Se 
bomo zanimive čase doživeli.! 

— Stanovanjske odredbe za 
Amerikance v Cerkljah. V 

nik Franc Modic po daljšem Dvorjah pri Cerkljah pri Kra-
bolehanju v starosti 72 let. Pri- i e i n a javni dražbi kupila 
poroča se v molitev posebno n e k a Amerikanka dve hiši z 
vsem onim, katere je mnogo vrtom, prejšnja last dr. Glo-

bočnikovih sinov, zase in za let vodil kot vodja procesije 
iz dekan i je Cirknica na slavno svoje sorodnike, ki se namera-
božjo pot sv. Višarje. Bil jp vaii° spomladi vrniti v svoj 
na sv. Višarjah .'14 krat. Upa i ojstni kraj. V eni hiši je na-

tla mu bo Marija sprosila stanje« poštni urad, druga pa 
) večno plačilo. Naj po- ' j - prazna; le začasno se je 

mo, 
za to večno plačilo 
čiva v miru! * j'precario modo" naselil v njej 

Ob meji ustreljen. V noči Tomažič. Ta ni imel no-
•d 3. na 4. aprila t, 1. so obmej- ^ 2 n e pogodbe, ne s prejšnjim 
ni stražniki na planini pri Ra- lastnikom, še manj pa s sedan-
kfku v bližini državne mejcjj*m- je postala Ameri-
ustrelili Ivana Turka, ki je ba- Panika pravna lastnica obeh 
je tihotapil. Ustreljenega hiš, se je naselila v vili obe-
Turka so prenesli v mrtvašni- 1 : e m pa sodnijskim potom ho-
co v Rovtah. 
VELIKANSKI VTIS GORIŠ-
KEGA SHO&A.1 VSE LJUD-

STVO ZA AVTONO-
MIJO. i 

1 la izseliti Tomažiča, ker se 
ji ni hotel prostovoljno umak-
i iti. Pa pride naenkrat od 
t kr. glavarstva v Kranju ukaz 
r.a županstvo, da mora v 24 li-

rik.' konzulatu v Zagreb lastno-
ročno podpisano izjavo, da se 
je v tem slučaju postopalo po-
polnoma pravilno po zakonu in 
z veliko obzirnostjo napram 
nmorikanskim državljanom. 
To je pa rus lepo ! Raj si bo-
do mislili v Ameriki, koto zve-
do? — Ker ima zadevo v rokah 
ameriško poslaništvo v Belgra-
de smo radovedni, kdo bo 
zmagal — ali Amerika ali 
okrajno glavarstvo »v Kranju s 
svojim šefom. Bomo I g poro-
čali . 

Napad na postaj trnačelnika 
v Šmarju. Dne 7. tfpiila ob 
4. uri zjutraj je šel poetajena-
čelnik postajo Smarje-Sap g. 
Pompe gledat, če je proga za 
neki tovorni vlak prosta. Ko 
je prišel ven, ga je napadel nek 
velik mož, kateri je g. Pompe-
ja udaril dvakrat s kolom po 
glavi. Gosp. Pompe jo vrgel 
napadalca na tla in odšel v pi-
sarno, ker je moral službeno v 
Škofeljco telefonati. Na to je 
šel gledat za napadalcem, ki je 
ležal na tleh. Ko Be mu je 
približal, je pa napadalec dva-
krat ustrelil z revolverjem na 
njega in ga zadel v desno nogo. 
Pri hitel je na pomoč neki kret-
nik, nakar je napadalec pobeg-
nil. Težko poškodovanega g. 
Pompeja so prepeljali v bolniš-
nico. 

Maidičev mlin v Jaršah po-
gorel do tal. Dne 9. aprila ob 
5ih popoldne se je vnelo v Maj-
dičevem mlinu v Jaršah. O-
genj se je takoj razširil na vse 
dele poslopja in magacine. Po-
srečilo se je rešiti nekaj male-
ga pšenice in moke, vse drugo 
je zgorelo s poslopjem vred. 
Na lice mesta so prihitele po-
žarne brambe iz Domžal. Kam-
nika, Moravč in Mengša, ki so 
neutrudno gasile do jutra. Ta-
ko je ostala samo strojnica, do-
čim je tovarna s skladišeeci.por 
gorela. Škode je baje 40 mili-
jonov kron. Na pogorišču 
štrle*!cv*iškn le-kizvaUne zidov-
ja, izmed katerih se vedno Se 
dviga dim. Majdiecv mlin v 

goveja živina: Italija 6,200.-

Vtis, ki ga je napravil zad- inh prisilnim potom izseliti A- Jaršah je bil eden največjih na 
nji veličastni shod vojnihj os 
kodovancev v Gorici, je velj* 
kanski. Vladni listi so se o-
mejili le nakratka, mrzla poro-
čila. Stvar jim pač ni po go-
du. Zanimivo je, da so se pod 
pritiskom razmer pridružili 
manifestaciji tudi fašisti, ka-
terih govornik pa je previdno 
krepko povdaril samo po sebi 
umevno stališče, da akcija ni 
nap(rjena proti državi, ampak 
proti vladi. Sklep, da se raz-
puste občinski sveti in da ljud-
stvo ne bo plačalo državnih 
davkov, čfe> vlada v teku aprila 
ne ukrene vse potrebno, so 
podpisale vse stranke in kor-
poracije, tudi fašisti. Na tem 
sihodu je ljudstvo izvedelo, ka-
ko grdo se norčujejo iz njego-
ve bejde. Na primer: Izpla-
čevanja vojnih odškodnin vla-
da ni poverila kakemu doma-
čemu zavodu, ampak kreditne-
mu zavodu v Benetkah. Ta 
zavod pa zadržuje izplačevan-
ja samo zato, da ta ljudski de-
nar rabi za razne trgovske špe-
kulacije in si polni žepe na ra-
čun podrtih hiš na Primprs-
keim. Dalje se sklepajo po-
godbe z vojnimi oškodovanci 
dostikrat na nasilen način in 
trgajo ljudem ogromne vsote, 

pogosto proti volji ljudstva, ki 
nima moči, da ba se uprlo. 
Res je, da so sredstva, ki pih 
je sklenilo v svojem boju ljud-
stvo, skrajna, ker gre za biti 
ali ne biti naših ljudi. Slo-
vencev in Furlanov. 

Glede\ avtonomije: Pri po-
svetovalni komisiji v Trstu so 
dolgo razpravljali in študira-
li vprašanje avtonomije. Na 
zadnji seji je bil rezultat škan-
dalozen. 22 glasov je bilo od-
danih prdti avtonomiji, a 12 
za avtonomijo. Predsednik 
istega deželnega odbora je gla-
soval za avtonomijo. Proti 
je glasoval med drugimi tržiš-
ki (Monfalconei) župan Bo-

merikanko iz vile, ker ss je Slovenskem, 
'samolastno" vselila v svojo Tovarna za igradj se je u-
liišo — in vseliti vodjo finan- jstanovila v Gameljnah pri Lju-
čne kontrole. Župan se je te- bljani. • 
mu protivil in se skliceval na Poljedelski pregled naše do-
člm 23. kr. ure4J>e, ki pravi: movine. Naša država ima 8 
4 4 Izjemoma in v mejah dejan- milijonov 287 tisoč 780 hekta-
ske potrebe sme pristojno sta- rov kulturne zemlje. Od te 
novanjsko oblastvo dodeljeva- j odpade na Srbijo in južno Si-
ti prostore privatnih oseb za j bi jo 2 miijona, 244 tisoč 300 
državne urade." Pri nas ta !ha; na Vojvodino 2 milijona 
izjema ni na mestu, ker imamo ; 113 tisoč 639; Dalmacijo 137 
nedaleč prazno, modelrno ure-i t isoči 67; Hrvaško in Slavoni-
jeno državno hišo "Sangrad", j«, 1 milijon 650 tisoč; Sloveni-
in tudi drugod bi se stanova,n- j0 369 tisoč 757, Črno goro 55 
je dobilo. Finančna kontrola tisoč hektarjev. Ostalo so 
je že pred pol leta napravila pašniki, vinogradi, sadonosni-
pogodbo z nekaterimi posest- ki, gozdovi in nekaj malega 
niki hiš za stanovanje in pros- j (okoli 409 tisoč 735 hektarjev) 
tore za . uradnico. Okrajno j je v Vojvodini pod vodo, ki se 
glavarstvo tega protesta ni v-; ne uporablja v nobeni obliki. 
poštevalo, pač pa je ob asisten-
ci orožnikov prisilno deložira-
lo Amerikanko iz pritličja nje-
ne hiše in vselilo vodjo finan-
čne kontrole. S tem je vzelo 
lastnici edino kuhinjo in vodo-
vod. Istočasno je poskrbelo 
Tomažiču v neki drugi hiši sta-
novanje z dveqna sobama in ku-
hinjo. G. župana je kaznova-
lo z globo 800 K, ker se ni po-
koril. (Sicer se mu je ta ka-
zen zaenkrat odpustila, toda 
kaznovan je pa le bil!) Pro-
ti Amerikanki se je uvedlo sod-s 

nijsiko postopanje, ''ker se 
samolastno vselila v svojo 

hišo". Amerikanka, ki je 
vsled razburjenosti hudo zbo-
lela, se je potom advokata o-
brnila na amerik. konzulat v 
Zagreb in isti na poslaništvo v 
Belgrad. Po dveh mesecih je 
stanovanjska oblast II. stopnje 
razveljavilo odlok okr. glavar-
stva v Kranju in dognala celo 
vrsto nepostavnosti pri posto-
panju proti Amefrikanki. Ali 
pa mislite, da je okr. glavarst-
vo vpoštevalo odlok? Kaj še! 
"Do nadalnjega ostane pri sta-
rem!" G. pokrajin namest-
nik za Slovenijo je posJal ame-

Od celokupne površine odpade 
na gozdove 7 milijonov 500 ti-
soč 700 ha., od katerih je 3 mi-
lijone, 162 tisoč ha. državna 
last, 1 milijon 675 tisoč občin-
ska last, 479 tisoč ha. cerkve-
na last in 2 milijona, 184 ha. 
zasebna last. Kar se ,tiče pri-
delovanja stojimo v svetu, o-
ziroma v Evropi na sledečem 

I mestu: v pridelku pšenice 
na petem mestu, rži na deve-
tem mestu v Evropi in desetem 
mestu v svetu, v pridelku ovsa 
na šestem mestu v Evropi, a na 
sedmem mestu na svetu; koru 
ze na prvem mestu Evrope, a 
na drugem mes,tu v svetu; 
krompirja na sedmem mestu v 
Evropi, a na devetem" mestu v 
svetu. 

Bogastvo Italije in Jugosla-
vije. 11 Frankfurter Zeitung'' 
prinaša sledečo primerjevalno 
statistiko ekonomskega boga-
stva v Italiji in Jugoslaviji: 
Italija 314.000 km., Jugoslavi-
ja 260.000 km.; prebivalstvo:-
Italija 40 milijonov, Jugosla-
vijo 13 milijonov; žito Itali-
ja 9,500.000 ton, Jugoslavija 

000, Jugoslavija 5,;}()0.000; pro 
šiči: Italija 2,500.000, Jugo-
slavija 5,200.000; ovce, koze: 
Ttalija 14 milijonov, Jugosla-
vija 15 milijonov; sladkor: Ita-
lija KX>.000 ton, Jugoslavija 
30.000 ton; premog: Italija 
5 milijonov, Jugoslavija 3,-
500.000 ton; gozdovi: Italija 
43.000 km. Jugoslavija <>f).-
000 km; ladjevje: Ilalija'1,240.-
000 ton, Jugoslavija 190,000 
ton. 
DIVJAŠTVO FAŠISTOV V 

SV KRIŽU PRI TRSTU. 
Vsakemu dostojnemu človo-

ku so vsaj prazniki, kakor je 
Velikanoč, sveti, le i ta l i jans-
kim fašistom ne. V Sv. Kri-
žu pri Trstu se je vršil od Cvet-
ne nedelje do Velikega ponde-
Ijka sv. misi jon, ki sta ga vodi-
la dva misijonarja iz Goric- . 
Ljudstvo se ga je pridno udele-
ževalo razen socialistov in ko-
munistov. Veličastna je biia 
velikonočna .procesija. Celo 
morje tropetajočih lučic, veli-
častno petje, dobra godba in 
pobožna molitev je napravila 
slavnostno razpoloženje, ki je 
vladalo tudi na Veliko nedeljo. 
Vse je bilo veselo, govorilo se 
je, le o veličastni procesiji in 
lepem petju. Popoldne pa so 
začeli domači fašisti svoje ko-
medije "briti". Trije sinovi 
vpokoijnega učtelja Tenceta in 
neki privandrani kalabrez so 
začeli izzivati mirno ljudstvo. 
V svoji ostudni uniformi in z 
debelimi gorjačami, pa tudi z 
revolverji oboroženi so begali 
ljudstvo. V neki gostilni je 
prišlo do spopada, nakar so ka-
rabinejeri zaprli vse gostilne, 
namesto da bi bili zaprli tisto 
štiri barabe razgrajače. Lju-
dje so bili razburjeni, a ostalo 
jt\ vse mirno. Velikonočni 
pondeljek popoldne bi morala 
biti sklepna pobožnost. To so 
hoteli preprečiti. Zato so za-
beli zopet, izzivati. Fantom 
so trgali robce iz žepov: rdeče 
— češ da so slovenski, zelene — 
češ da italijanski niso vredni. 
Karabinjeri »o vse mirno gle-
dali. Zganili so sc. šele, ko se 
je fašist spotaknil in mu je 
gorjača padla iz rok. Blisko-
vito jo je nekdo pobral in dal 
po plečih fašistu, kar je iskal. 
Sedaj so seveda nastopili ka-
ratni i jeri. Pa ne, da bi za-
prli fašiste, začeli so aretirati 
Slovence, ki so proti fcvj krivi-
ci burno protestirali. Zaprli 
so 6 Slovencev. Ljudstvo je 
bilo skrajno razburjeno, zlasti 
ko so nastopili z bajoneti in 
ranili pogumno dve — ženski. 
Bati so je bilo najhujšega. 
Ljudje niso hoteli prej v cer-
kev, dokler niso na zagotovitev 
duhovščine, da jamči za miren 
razhod, ako izpuste aretiran-
ce, res vseh izpustili. Takoj, 
ko so bili vsi izpuščeni na svo-
bo, so šli ljudje v cerkev, kjer 
se je sklenila lepa pobožnost, 
katero je surovi fašizem hotel 
prepreči. — Tako brezpravne-
ga ljudstva ni na svetu, kakor 
smo mi Primorci. — Na svojo 
dvatisočletno kulturo ponosna 
"makarona" Italija — tako si 
ne boš pridobila naših src! — 
Primorci praznujemo Veliki 
petek, a za Velikim petkom 
pride tudi za nas Velika noč — 
dan vstajenja! To upanje, je 
v naših srcih. 

Franc Lavrič, , nadučitelj v 
pokoju, je 14. aprila umrl v 
Mokronogu na Dolenjskem. 
Rodil se je« 29. dec. 1839 v Loš-
kem potoku ter služboval v 
Starem Logu in v Sp. Logu. 
Leta 1864 je dobil službo uči-
telja in organista v Škocijanu 
pri Mokronogu, kjer je ostal do 
leta 1902, ko je bil upokojen. 
Lavrič je bil učitelj stare 'šole, 
dobričina in veljak, da se je 
vsakdo moral zabavati v nje-
govi družbi. Bil je izboren 
sadjar, zaradi česar je bil več 

okrog ni bilo takega, 
otroka je vse dobro oskrbel in 
je 1916. leta praznoval zlato | 
poroko. Bodi blagemu možu,; 
ki nas je tolikokrat razveselje-
val s svojim neizčrpnim humo-
rjem, časten spomin med na-
mi ! 

Redka in igodna pri 1 i-
h ha za nakup. 
Thompson Seedless Rai-

sins, (Thompsonove ro-
zine brez pečk) sveže 
in čiste, zaboj 25 fuirtovj$4.38 

Velike suhe češplje (slive) 
Velikost 40—60; zaboj 
25 \h 2.75 

Corn Sugar (sladkor) 
vreča 100 funtov 3.25 

Granulated Sugar (slad-
kor), vreča 100 funtov. 0.25 

Pure California Grape 
Juice. Rdeč ali bel kali-
fornijski mošt iz grozd-
ja, sod vsebuje okrog 50 
ga Ion. Cel sod 65.00 
V mesto Joliet se blago brez-

plačno na dom razvaža; izven 
mesta je pa treba plačati ttfvor-
nino. 

Joseph Sitar 
607 N. Hickory St., Joliet, 111. 

Telefon 4533. 

/ 
/ 
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P O Z O R R O J A K I I N R O J A -
K I N J E ! ! ! 

Izdelujem sledeča najbolj uspe-
šna zdravila: Alpentinkturo za 
rast in proti izpadanju last, Brus-
lin tinkturo za sive lase od katere 
vam postanejo lasje popolnoma 
naturni kakor v mladosti, tinktu-
ro za prahute na glavi od katere 
se prahute hitro odstranijo, po-
mado zarast moških brk, Wahcic 
Fluid za revmatizem, ali trganje 
v rokah, nogah in v križcih, ravno 
tako za otekline, rozenmazilo za 
rane, opekline bule, ture, kraste, 
grinte in lišaje, mozolce pege na 
obrazu in srbečine na koži, kurje 
oči, bradovice, j>otne noge, azeb-
line, debelo kožo na nogah in o-
zebline. Pišite takoj po cenik, ki 
ga pošljem zastonj. 

Jakob Wahcic 
6702 Bonna Ave, N. E. 
CLEVELAND, OHIO. 

sr^sr 

PRIPRAVA 
DOMAČIH SLADKORCKOV. 

Ako pripravljate domače 
bonbončke in drugovrstne 
slastne sladkorčke, tako 
tudi pri vsi drugi kuhi, ra-
bite vedno Carnation mle-
ko, ker je po ceni in čisto. 
To kravje mleko je v toli-
ko izhlapeno, da ostane sa-
ma smetana; dalje je steri-
lizirano ter dejano v od 
zraka neprodorne kanglje. 
To mleko dobite pri vsa-
kem grocer ju. Pišite nam 
po veliko kuharsko knjigo, 
Vsebujoč nad 100 preisku-
šenih receptov. 

Carnation Milk , Products Company 
2103 Consumers Bldg., Chicago. 

Carnation 
Milk 
Od zdravih krav. 

Napis na skatlji je rdeč in bel. 

Fudge.—Vzemi 2. škodel. sladkorja, 
pol . šk. Carnation mleka, 1 1-16 žlicice 
"cream of tartar," 2i žlicice surovega 
masla, pol skodel. vode in 2 tablici čo-
kolade. Deni sladkor, Carnation mle-
ko / votlo in "cream of tartar" v pon-
vico; mešaj dobro in postavi na peč, 
da počasi zavre. Zatem prideni čo-
kolade. kar naj toliko časa vre, da se 
strdi v sladkorno plast; to potem 
ohladi in precedi ter deni v kako na-
mazano ponev. 

Je še v tej Carnation knjigi dosti 
drugih navodil... Pišite ponjo. 

POZOR SLOVENCI! 
Zopet je prišel ugodni čas naselitve na farme. Ka-

kor je znano Slovencem, da mi nismo nikoli priporočali 
se seliti na kmetije, kadar so bile cene jako visoke pri 
živini i,n na drugih rečeh katere rabi novi naseljenec ka-
dar se naseli na kmetijo. Sedaj je najbolj ugodni čas, 
da si ustanovite svoj lastni dom za se in za vašo družino 
kajti sedaj je vse po zelo nizki ceni kar potrebujete za 
ustanovitev svojega lastnega ognjišča. 

v Tukaj okoli Greenwood, Willard. in Germans, Wis., 
je že na stotine Slove,neev naseljenih, katerim »mo mi 
prodaH zemljo, in to je največja slovenska farmarska na-
selbina v Ameriki. Imamo še okoli štiri 'tisoč akrov jako 
rod o vi tt ne zemlje na prodaj poleg slovenskih farmarjev. 
Večina zemlje leži ob cestah in blizu šole in mlekarne in 
blizu železnice. Zatorej ne odlašajte, pridite kupiti zem-
ljo takoj. Ker vaš denar bo najbolj var,w> naložen če ku-
pite 40 akrov zemlje ali več Cena zemlji je od $20.00 do 
$25.00 aker. Eno tretjino celokupne vsote se plača takoj 
pri nakupu, ostala vsota se plačuje na petletne obroke. 

Pišite za natančno pojasnilo v slovenskem jeziku na 
nasldv: 

N. C. FOSTER LUMBER CO, 
FAIRCHILD, WISCONSIN. 

krat pohvaljen od vlade. V 
7,000.000 ton; konji: Italija|Škocijanu je imel vzoren šols-
130.000, Jngo&la v i ja s 1,500.000; tki vrt in čebelnjak, da daleč na 

IMAM NA ZALOGI PRAVE 

LUBASOVE HARMONIKE 
tri in štirivrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat, nemško ali kranjsko 
uglašene, kakor tudi ehrematične z 12 basi ; pišite po cenik. 

Nadalje imam v zalogi turn prave 

STAROKRAJSKE KOSE 
kovane na roko, iz svetovnoznane tovarne SENSENWERK-KREN-
H O F iz Štajerskega, v dolgosti od 25 do 33 inčev, kakor tudi klepalno 
orodje in brusilne kamne po sledečih cenah: 
Posamezna kosa z rinko in ključem $2.50 
Šest kos skupaj ali več . . . " 2*00 
Klepalno orodje, dvoje vrste, garnitura..- ".*.!.*.V.*.!.*. 1.25 
B E R G A M O brusilni kamni, dva kamna 1 00 
Molilre . . . . . $1 .00 Srpi 1.00 

v - -Pr i teh cenah je všteta tudi že poštnina; z naročilom vred je po-
s lat i tudi denar vnaprej. Radi kos vprašajte rojake, ki so jih že na-
ročili od mene. 

323 Epsilon Place 
ALOIS SKULJ, 

Brooklyn, N. Y.; 



Zgodovinski podatki Združenih 

(Nadaljevanje.) 
Monroe doktrina. 

Po odkritju Amefiko je i-
mela Španija v Novem svetu s-
koro največ ozemlja, koje so 
razni španski raziskovalci pri-
klopih k španski vladi. Te svo-
je kolonije je pa Španija pola-
goma vedno bolj in bolj zgub-
ljala in no samo v kontinentu 
Združenih držav, ampak tudi 
v centralni in južni Ameriki. 
Okrog leta 1822 so se spunta-
le tedanje španske kolonijalne 
države Mehika, Colombia, Bu-
enos Ayres, Poru in Chile; za-
htevale so svojo nqodvisnost, 
kojo so ameriške Združene dr-
žave 1. 1822 prve priznale. Le-
tos se bo torej vršila stoletni-
ca obstanka teh južnih repub-
lik z velikimi slavnostmi. 

Leta 1815 so vladarji Rusi-
je, Prusije, Francije in Avstri-
je ustanovili takozvano "Sve-
to alijanco'* (Zvezo) z name-
nom, da ščitijo vero, mir in 
pravico med svojim narodom. 
Sedem let zatem so označeno 
države sklenile še posebno taj-
no medsebojno pogodbo, da bi 
do cela zatrle misel svobodne-
ga vladanja in svoboden tisk. 
Leta 1823 so ,te države hotele 
dobiti nadvlado v Španiji, ter 
so zaeno zahtevale, da se mo-
ra vse nekdanjo kolonijo te dr-
žave v Ameriki zopet španske-
mu kralju nazaj vrniti. Pri 
tem sta Francija in Rusija na-
meravali zavzeti Mehiko in 
Kalifornijo. Teelaj so imele 
Zdr. državo jako sporno vpra-
šanje na dnevnem redu, kdo bo 
lastnik pacifiškega ozemlja, 
kajti Rusija je hotela imeti vse 
obrežje od Berinške morske o-
žine do 51 stopinj severne širi-
na Ruski ear je že prej dolo-
čil, da se ne »mejo tujci nase-
ljevati na tem ozemlju naj-
manj 100 milj od morskega ob-
režja. . Ako bi se bila nakana 
Francije in Rusije tedaj posre-
čila, bi bile Združene države 
popolnoma odsekane od paci-
fiške morske obali. 

Tedaj je ga odločno nastopil 
naš predsednik Monroe s tem, 
da je leta 1823 podal svojo z-
namenito izjavo, ela se na ame-
riškem ozemlju ne smejo tuj-
ci naseljevati; s tem je namreč 
mislil Rusijo. "Sveti alijanci" 
je pa zagrozil, da naj sjnatra 
ameriško ozemlje samo za last 
Amerikancev, da ne sme na to 
ozemlje svojih rok stegati, ta-
ko tudi ne v republike Južne 
Amerike; vsako tako početje 
benlo smatralo Združene drža-
ve za sovražno početje. 

Ker se je izjavi, oziroma do-
ktrini predsednika Monroe 
pridružila tudi Anglija, je 
"Sveta alijanca" od svojega 
nameravanega koraka končno 
odstopila in razne države na 
jugu so ohranile svojo ljudo-
vlado. Dalje se je z Rusijo na-
slednje leto sklenilo pogodbo 
glede razdelitve pacifiškega^o-
zemlja. Rusija ni več zahteva-
la obrežnega ozemlja ob pači-
fiku,; temveč si jo obdržala sa-
mo % Alasko. 
Monroe zopet izvoljen. Trium-

falen obisk francoskega ge-
nerala Lafayette. 
Po preteku prvega uradnega 

termina je bil proelsednik Mon-
roe zopet izvoljen in sicer brez 
kake opozicije. Dobil je elek-
toralno glasove vseh držav iz-
vzemši enega glasa v državi 
N. II. Dotični elektor je oddal 
svoj glas za. Adamsa, češ, da 
Monroe ne zasluži tako veliko 
časti, da bi bil soglasno izvol-
jen kot svoječasno prvi pred-
sednik Washington. 

Leta 1824 je Združene drža-
ve zopet posetil sloveči fran-
coski general Lafayette, o ka-
t« rem smo že bolj obširno pi-
sali. Njegova poslednja želja 
je bila še enkrat videti ono dr-
žavo, za kojo se je pred 50 leti 
tako junaško boril. Po vseh 

» 
y mestih in krajih, kjer se je vrli 
Lafayette na obisku mudil, so 
mu prirejali Američani sijajen 
sprejem. Mudil se je tijdi na 
teunker hribu (Bunker Hill), 
povodom polaganja vogelnega 
kamena za vojni spomenik; ta 
slavnost se je torej vjtfila rav-
no 50 let po oni nepozabni bit-
ki, h kateri je on dosti pripo-
mogel. V priznanje in zahvalo 
je kongres Lafayottu daroval 
$100,000 in 24,000 akrov zem-
lje. Zaeno je Lafayette obiskal 
tudi na Mount Vernon grobnico 
svojega pok. in dragega prija-
telja George Washingtona. 

Prišel j«.wan je na zapadu. 
Ko so Združene države dobi-

le popolno lastninsko pravico 
nad ozemljem vsega divjega 
zapada, tja do pacifiškega mor-
ja, se je pričelo ljudstvo ved-
no bolj in bolj seliti na zapad-. 
To potovanje se je pospešilo o-
sobito s tem, ker so nove na-
seljence že prevažali parni čol-
ni po velikih rekah. Kuialu so 
se pričele dvigati cvetoče na-
selbine ob raznih rekah; ljud-
stvo je pretvarjalo divjo goz-
dove v lepe in rodovitne far-
me, kjer set je zadovoljno in 
mirno preživljalo. 

Ker je rodovitna zemlja in 
Krasna lega zapada kmalu za-
tem celo v E lopi zaslovela, je 
postajal naval novih priseljen-
cev vedno \<Tji V svrho bolj 
prikladnega in bolj lahkega 
potovanja po zapadu je pričela 
vlada vsled tega graditi veliko 
državne > do onih krajev; 
ta cesta je vezala iztočne dr-
žave z zapadom in je tekla od 
Marylanda dalje; ijazivali so 
jo Cumberland, ali Narodno 
cesto 
JOHN QUIN0Y ADAMSOVA 

ADMINISTRACIJA . 
1825-1829. 

Adams izvoljen. — Tarifno 
vprašanje. 

Že proti sklepu Monroejeve 
administracije so svojo pred-
sedniško kandidaturo naznani-
li štirje sledeči kandidati: 
Adams, Jackson, Crawford in 
Clay. Ker nihče izmed teh ni 
dobil zahtevane večine elekto-
ralnih glasov, je kongresna z-
bornca predsednikom izvolila 
John Quincy Adamsa iz Mas-
sachusetts; za podpredsednika 
je bil pa brez k'ake opozicije 
izvoljen John C. Calhoun. 

Pri štetju elektoralnih gla-
sov je dobil Jackson 99, Adams 
84, Crawford 41, Clay pa 37. 

John Q. Adams, sin pred-
sednika Adams je bil rojen 
dne 11. julija 1767 v Braintree, 
Mass. Od leta 1794 do 1797 je 
bil v diplomatski službi Zdru-^ 
ženih d r ž a v kot ameriški posla-
nik Holandije in Nemčije; 
zatem se je zopet vrnil v do-
movino in je bil i 1803 na ti-
ketu federalistov v državi 
Mass. izvoljen za zveznega se-
natorja; čez 6 let zatem se je 
podal v Petrograd kot ameri-
ški minister. L. 1814 se je 
Adams kot ameriški mirovni 
komisar vdeiežil konference v 
Ghentu v svrho sklenitve miru 
z Anglijo; zatem je opravljal 
službo ameriškega ministra v 
Londonu (1815); leta 1817 je 
bil pa imenovan za državnega 
tajnika pod predsednikom 
Monroe. Še potem, ko je po-
tekla njegova službena doba 
kot predsednik, je bil izvoljen 
v kongres na neodvisnem tike-
tu, kajti Adams je bil izboren 
državnik, fin .zagovornik ljud-
skih pravic, velik sovražnik 
suženjstva in vseh tajnih or-
ganizacij. Zadel ga je mrtvoud 
na stolu sedečega (21. feb. 
1848.) vsled kojega je dva dni 
kasneje umrl. Njegove zadnje 
besede so bile: "To je moje 
zadnje na svetu. Jaz sem za-
dovoljen ! " 

Adams je za časa svojega 
predsedništva osobito zasledo-
val tarifno vprašanje. Rekel 

je, da se mora na tuje blago u-
vesti visoko zaščitno carino, da 
ne bo vsled uvoza domača tr-
govina preve»3 trpela. Na ta 
način bi se dalo naše tovarne 
postaviti na pravo prometno 
stališče in delavcem ugotoviti 
visoke mezde. Adams je trdil, 
da mora biti Amerika popolno-
ma neodvisna v trgovskem o-
ziru, vsled česar bo lahko na-
predovala. Navedenega Adam-
sovega načrta pa vendar niso 
vsi odobravali; v prvi vrsti ne 
zagovorniki svobodne trgovi-
ne; ti so obstojali na tem, da 
lahko kupujejo kjer hočejo in 
kjer ceneje. Zopet drugi niso 
bili za označeno tarifno vpra-
šanje v nadi, da bo vse carin-
ske dohodke edinole vlada sa-
ma porabila, a naša trgovina ne 
bo imela pa pri tem nič koristi. 
K sklepu se je vendarle doseg-
lo sporazum med vlado in na-
sprotniki tarifnega vprašanja 
s tem, da se je sprejelo zaščit-
ni tarifni izakon. 

Ker ta zakon še ni nikakor 
zadostno ščitil ameriške trgo-
vine, jo veliki miroljub Henry 
Clay priporočal zvišanje pro-
tektivne carine, češ, da je to 
edinole prava ameriška smer. 
V tej zadevi niso Clayevega 
načrta odobravali naseljenci 
južnih držav, med tem ko so ga 
na severu toplo priporočali. 
Na jugu so živeli po večini far-
merji, bali so se, da jim bo no-
vi tarifni zakon pri izvozu s-
vojih pridelkov dosti škodo-
val, osobito pri bombažu, vsled 
česar bodo morali plačevati vi-
£je cene za importirano sukno. 
Vseeno je bil Adamsov zakon-
ski načrt leta 1828 v zbornici 
sprejet in za nekaj časa uvel-
javljen. 

Največji zagovornik tega ta-
rifnega vprašanja, Henry, 
Clay je bil rojen leta 1777 v 
državi Virginija; živel pa ni 
tukaj za stalno, temuč se je 
prescflil V Lexington, Ky. kjer 
je izvrševal odvetništvo. Od 
leta 1806 je bil kot kongresnik 
trikrat predsedniški kandidat, 
pa jo vedno propadel; umrl je 
leta 1852. 
Gradba prekopa Erie in želez-

nic. 
Da bi sq plovbo med mostom 

New York in velikimi jezeri o-
mogočilo, so pričeli dne 4. ju-
lija 1817 graditi veliki eriški 
prekop od mesta Buffalo do 
Albany v državi New York. 
Ta prekop je bil zasluga te-
danjega newyorškega guver 
nqrja De Witt Clintona, ki se 
je za to gradbo najbolj zani-
mal, ter dovršitve istega leta 
1825 tudi srečno dočakal. Eriš-
ki prekop je dolg 363 milj; z-
zgradili so ga z veliko težavo 
čez velike gozdov-o, kamenito 
ozemlje iii celo reke. Inženirji 
so bili pri gradbi zelo oprezni, 
da so strugo prekopa za plov-
bo primerno uredili; vsled te-
ga jei bilo .treba dosti jezov in 
zatvornic postaviti. Po dovrše-
nem eriškem prekopu je priče-
lo mesto New York mahoma v 
trgovini napredovati, kajti to-
vevrnina ene tone blaga se je v-
sled tega znižala z $120 na sa-
mo $14. Tudi rodovitno o-
zemljci med Buffalom in mest-
om Albany je vsled tega pos-
kočilo v ceni; farme in naselbi-
ne so so v onih krajih vedno 
bolj in bolj večale, ker so 
kmetje svoje pridelke lahko v 
Nieiw York za boljšo ceno pro 
dajali. Že prej je bilo mesto 
New York drugo glede števila 
prebivalstva in tretje največje 
trgovsko mesto; po otvoritvi e-
riiskega prekopa je pa zavzelo 
v vseh ozirih prvo mesto, koje 
hrani še danes. 

Prvi tovorni brod iz Buffalo 
v New York je nosil 30 ton 
blaga; dandanes je pa mogoče 
na moderni plovbeni brod na-
ložiti do 250 ton. Ker istočas-
no še niso imeli parnih strojev 
v rabi, so te naložene ladje od 
postaje do postaje vlekli vpre-
ženi konji. Država New York 
je doslej prejela že nad 400 mi-

lijonojv dolarjev tovornine od 
eriškega prekopa. Dandanes 
ni promet po tem prekopu več 
tako velik, ker se večino blaga 
prevaža po železnici. 

Da bi si mesto New York ne 
prilastilo vsega prometa in tr-
govine, osobito na zapadni st-
rani, so začeli v državi Penns-
ylvania graditi tudi prekope, 
nove ceste in nekaj, kar je bi-
lo tedaj najnovejšega — želez-
nice. Glavno prometno pro-
go so zgradili med Philadelp-
hijo in Pittsburghom. Dne 4. 
julija 1828 je tedanji guverner 
države Md. iznani Charles Car-
roll of Carrollton zasadil prvo 
lopato za gradbo prve železniš-
ke proge v Ameriki, ki je tek-
la od Ellicott City do mesta 
Baltimore v razdalji 13 milj. 
Tu je vozil prvi ameriški pot-
niški vlak; sprva so k vlaku 
vpregli še konje, kasneje je pa 
njih delo prevzela parna loko-
motiva, kojo je izumil znani 
Peter Cooper. 
I Tudi v drugih iztočnih kra-
jih so pričeli zatem graditi že-
leznice; n. pr. meel mestom 
Albany in Shenectady v M o 
hawk dolini; daljo od Charles-
tona do Hamburga v Južni Ka-
rolini. Koncem leta 1830 je 
znašalo skupno omrežje želez-
nic že 23 milj; čez 10 let za-
tem (1840) pa že 2818 milj; 
danes pa znaša vse omrežje a-
meriških železnic več stotisoč 
milj, tako da je v tej zadevi 
naša dežela prva na celem sve-
tu. 

Po Adamsovi administraciji 
jo bil z vejiko večino izvoljen 
za predsednika Združenih dr-
žav Andrew Jackson, za pod-
predsednika pa zopet Jolm C. 
Calhoun; J. Q. Adams je pri 
teh volitvah propadel, ker je 
dobil samo 83 elektoralnih 
glasov, Jackson pa 178. 

(Dalje sledi.) 

UTIMES" O POLITIČNEM 
' POLOŽAJU J U G O S L A -

VIJE. -
Veliki angleški list "Times'1 

je objavil dne 13. aprila zelo 
zanimiv dopis svojega dopisni-
ka v Belgradu o splošnem poli-
tičnem položaju v Jugoslaviji. 
V dopisu se bavi predvsem z v-
prašanjem, kako je to, da kra-
ljevina S.H.S. kljub svojemu 
ogromnemu prirodnemu boga-
stvu ne zavzema v mednarod-
nem političnem svetu onoga 
položaja, ki bi ga morala ime-
ti. 

Predvtsem se nam vriva v-
prašanje, zakaj se valute vseh 
novih držav v centralni Evro-
pi popravljajo, a dinar stalno 
pada? Zakaj uvaža Jugosla-
vija žito, čeprav je z 90 odstot-
ki agrarna država T Zakaj je 
bilo izvoljenih v popolnoma a-
grarni državi nad 50 komunis-
tov v parlament in zakaj je o-
stalo po raz vel javi jen ju komu-
nističnih mandatov njihovih 
50 mest nezasedenih? Zakaj 
63 hrvatskih poslancev ne pri-
de v parlament in ne protesti-
ra proti vladnim metodam? 
Zakaj vlada tako nerada vidi, 
če obiskujejo inozemci tudi 
druge dežele in ne samo Bel-
grad? 

Na vsa ta vprašanja je po-
treben vsestranski odgovor. 

Najprej je treba naglasiti,da 
so Srbi odločilen čini tel j v kra-
ljevini. V Bosni, na Hrvat-
skem in v Slavoniji valadajo u-
radniki, imenovani od belgraj-
ske vlade. V armadi so čast-
niki izključno Srbi. Dve 
glavni vladni stranki sta srbs-
ki. Vse težkoče, ki jih je Sr-
bija prinesla s seboj iz vojske, 
so se sedaj pomnožile, ker je; 
Srbija postala trikrat večja. 
V svrho obnove je treba uvaža-
ti velike količine materijala. 
Izvoz ovirajo slabe železniške 
zveze, a transportne težave so 
Še večje vsled tega, ker je se-
verni del zaradi nesrečnega 
reškega vprašanja izgubil dos-
top do morja. Poleg te:ga je 
vlada napravila veliko zmeš-

njavo z agrarno reformo. Na-
selila je nan^reč vojake s hri-
bovitih krajev Srbije v silno 
bogate kraje v Banatu in v 
Bački, katerih rodovitnost je 
pa odvisna od kompliciranega 
sistema namakanja. S tem 
naseljevanjem je vlada trenot-
no uničila največji vir svojega 
bogastva. 

Največji vzrok vsega zla pa 
je slaba uprava. Uradnikov 
je dvakrat toliko kakor bi jih 
bilo treba. Njihove plače p o 
žro polovico budžeta. Za ar-
mado se potroši četrtina pro-
računa. Birokracija je ko-
ruptna in nesposobna, ker vla-
da oddaja uradniška mesta o-
nim, ki brezpogojno služijo re-
žimu. Najvplivnejša mesta 
so razdeljena med razne vladne 
stranke z ozirom na številno 
moč strank. Od centralistič-
nega sistema, ki se ga je Paši-
ču posrečilo izvesti, ima vlada 
ta dobiček, da je povečala šte-
vilo mest, s katerimi plačuje 
svoje pristaše. 

Kmetje silno trpe pod takim 
režimom, pa naj so Srbi, Hrva-
ti ali Slovenci. Radikali in 
demokratje, ki danes vladajo, 
so večinoma meščani, tako da 
so interesi kmetov prav slabo 
zaščiteni. Zaradi neurejene-
ga poslovanja državne nipno-
polne uprave ostajajo kmetje 
brez soli, brez sladkorja in brez 
olja. Kmetje morajo uprav-
ne uradnike in žandarje pod-
kupovati, če hočejo imeti pred 
njimi mir. Nesrbi neradi gle-
dajo, če morajo njihovi sinovi 
Služiti pri vojakih izven svo-
jih krajev. Kritiki vladne fi-
nančne politike pa opozarjajo 
na dejstvo, da kmetje danes ne 
plačajo nič več davka kakor 
pred vojno (to velja za Srbi-
jo, op. ured.),. kljub veliki 
valutni razliki. Kmet (srb-
ski) plača danes davek lahko, 
če proda par kokoši, dočini je 
moral prej za isti znesek pro-
dati celo kravo. Sedanja vla-
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da pa se ne upa povečati dav-
ka, ker se boji nezadovoljstva, 
ki se je začelo v državi pojav-
ljati. Svoj vrhunec je doseg-
lo nezadovoljstvo kmetov z 
vlado na Hrvatskem. 

Koren vsega zla pa so intri-
ge in korupcija, ki jih je nova 
država sprejela v svoj sistem 
kot zapuščino balkanske poli-
tike. Dolg niz borb in zarot 
med glavnimi političnimi ose-
bami, v armadi in na dvoru 
označuje poslednjo dobo srbs-
ke zgodovine. V politiki od-
ločujejo osebni motivi. St-
rankarstvo se je» tako razpaslo, 
da na stotine mladih in spo-
sobnih ljudi javne službe sploh 
odklanlja. Vse to bo treba 
najprej izlečiti, ako se hoče dr-
žava konsolidirati." 
• "Time8ov , , bel grajski do-
pisnik je na vsak način "pre-
vraten element". Sicer ne bi 
svojemu listu poročal tega, kar 
smo na primer mi že sto in sto-
krat konštatirali v nadi, da bo 
kaj pomagalo, a doslej vse za-
man. Tudi trpka očitanja 
"Timesa" bodo ostala glas 
vpijočega v puščavi. 
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Največja slovenska banka v Ameriki 

Denar v stari kraj 
Pošiljamo denar v vse kraje v stari domovini, v vsa 
mesta in v vsako vas,najhitrejše, najsigurnejše in po 
najnižjih cenah ter brez v sakega odbitka. 
Prodajamo šifkarte za vse parobrode preko Oceana 
in Jadranskega morja 
Nabavljamo potna dovoljenja (pose) za potnike v 
domovino in iz domovine v Ameriko. 

Naša banka je pod državno kontrolo 
Pišite za pojasnila v slovenskem jeziku na 

SLAVONIC IMMIGRANT BANK 
436 WEST 23 STREET. NEW YORK, N. Y. 

Glavnica $100,000.00. Rez. fond $30.000.00 

Bodite previdni z denarjem! 
Nalagajte ga v zanesljive banke! 

Bolj kakor kdaj preje, je tedaj potreben ta opomin, kajti r»led 
večje množine denarja med ljudstvom delaju špekulantje velik« do-
bičke z onimi, ki jim gredo na limanice. 

Naš denarni zarod je zanesljiv in poznan med aarodom po »roji 
vljudni in hitri postrežbi t ' J % Mi pljujemo na hranilno oJo*o 

po 3 odst. 
ki jih pripišemo k glavnid 
ako jih ne dvignete. 

Naša banka je pod naaocvfe-
Tom vlade Združenih držav Ja 
članica federalnega rezervne-
ga sistema. 

Pri pošiljanju denarja v Ju-
goslavijo bodite previdni. 
Brezvestni mešetarji nastavi-
ljajo sedaj kronam visoke ce-
ne, ker se hočejo okoristiti s 
nevednostjo ljudstva. 

Povprašajte nas za nasvet in cene, kadar želita poslati denar t 

Liberty Bonde, izpostavljene nevarno«*« og-
nja in tatov, prinesite jih k nam ter Vam ji bodemo shranili breipla&i« 

THE JOLIET NATIONAL BANK 
JOLIET, ILLINOIS 

Kapital $150,000.00 * * * * * 1360,000.00 
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S M R T I 
Drama v vasi 

Spisal Ksaver Meško. 

(Dalje.) j e m a t i e n o , 0110 c i g a n k o . ' ' 
Starec je vzel v veliko žu-1 ''Hoj, vraga, molčite!" 

ljavo roko nov gorostasen kos 
pogače, popil nekoliko cvička, 
si obrisal kar z rokavom suk-

| nje široka usta ter nadaljeval 
z zanosom. 

"Hm, Janes, glej, oča so u-
mrli, mati so stari, posestva je 
mnogo, neveste ti bo treba!"4 

14Treba, treba,'' se je o-
glasila mati na klopi pri peči. 
44Jaz sem stara, boleham, ne 
morem več delati — in danes 
ali jutri me lehko ponjeso za 
Mihom," 

Debele in svetle solze so ji 
polzele po velem, upadlem in 
nagubanem obrazu. 

A striček Čebula se, niso da-
li motiti ter so nadaljevali, 
kjer so poprej nehali: 

4'Ker je torej tvoja usoda, 
usoda mojega bližnjega sorod-
nika, takorekoč moja usoda, bi 
ti svetoval odkrito in brez vsa-
kojakih ovinkov: Ne jemlji 
te ciganke!" 

Zadnje besede jo govoril 
starec z visokim, poudarjajo-
čim svečanim glasom. 

Janez pa je molčal. 
Striček Čebula pa so vzeli 

raz krožnik predzadnji kos po-
gače ter glasno požiraje tečno 
jed, počasi in dostojanstveno 
godli dalje svoj filozofski go-
vor: 

44Ti molčiš, Janez! Vi-
dim, da ti niso posebno po go-
dn moje odkritosrčne in dobro-
hotne besede. A pravim ti, 
da mi boš vedel še hvalo, če 

• 7 

me slušaš. In kako je zapi-
sano v svetein pismu? 'Spoš-
tuj starost!' In pravim ti, 
marsikaj sem videl in slišal na 
svetu, a nikdar nisem videl ni-
ti slišal, da bi bil srečen oni, 
ki ni spoštoval osivele staros-
ti." | 

Stric Čebula so pomembno 
'in pričakujoč pomežikovali po 
strani, hfc>teč vedeti, kak vtis 
bodo naredile njihovo besedo 
na Janeza. 

Ta pa je vztrajno molehl ter 
bobnal po okenskih šipah. 

A stric Čebula ta Malomar-
nost ni spravila iz pravega ti-
ra in toka. . L 

"Glej" , so nadaljevali, uča-
si so hudi, denarja ni, polje ne 
rodi, vinogradi se suše, živino 
davi in mori kuga. Kako ho-
češ gospodariti, če vzame« de-
kle, ki.niti beliča ne prinese k 
hiši T" 

In spet je mož umolknil ter 
čakal, da bi njegove besede, na-
šle pot v mladeniČevo trdo in 
zakrknjeno srce. ' 

A Janez je mislil svoje mis-
li in le napol poslušal te nepri-
jetne opomine in ukore. 

To je strička ujezilo. 
Pogoltnili so zadnjo zagoz-

do pogače, skoro celo naenk-
rat, izpili vino do okroglega 

"Janez, svoji sreči se ustav-
ljaš." 

" V mojo neeredo bi bila žo-
nitev z vsako drugo kakor z — 
ono.'9 

"Ne boš je vzel." 
'Pa pustim posestvo in vso.' 
"Janez", je zaihtela mati, 

"pomisli, kaj pravi četrta za-
poved božja!" 

"Ha, ne mučite me več. 
Imejte vsa, ničesar ne potrebu-
jem in ne zahtevam, a ženo si 
bom volil sam." 

Jezno je kriknil zadnji sta-
vek. Potem pa je divjal iz 
sobe ter glasno zaloputnil vra-
;a za seboj. 

Stricu Čebuli je pošla sapa. 
Dvakrat, trikrat so odprli ši-
roka usta, ravnotako tiho so 
jih zopet zaprli, ne da bi mog-
li iztisniti kak le napol človeš-
ki glas 'iz zoženega grla. Le 
široki in topi nos se jim je ne-
•koliko poostril ter štrlel še bo-
jeviteje tja v .topli vzduh. O-
brvi, dolge in debele kakor 
ščetine, so se jim naje žile, oči 
so jim sililo iz globokih jamic 
ter bulilo v črni, stari leseni 
strop. Desna roka se jim je 
stisnila v pest. In s to so jez-
no porinili daleč v strnil oel se-
be prazni krožnik in izpraznje-
no steklenico. Nekolikokrat 
so še hropečo zasopli in na dol-
go potegnili vase zaduhlega 
sobnega zraka.. Potem pa so 
otvorili svoja častitljiva usta, 
izpregovorili krila,to besedo in 
rekli: 

"Katra!" 
. Ta pa si je molče brisala s 
predpasnikom svetle solze*, de-
belo, kakor lešniki ob dobrem 
letu in vroče kakor krompirje-
va juha ob petkih. 

Stric Čebula pa so bili mož 
dolge potrpežljivosti. Rado-
voljno so torej odprli še enkrat 
svojega suhega telesa široka 
usta, izpregovorili z zaduše-
nim, grevnim glasom in zakli-
cali: 

"Katra!" — 
(Nadaljevanje prihodi^jič) 
"Moj Bog, Peter, iz tega lie 

bo nič dobrega. , Ne bo je pu-
stil!" 

"Katra, prav praviš, nesre-
ča bo! To rečem in pravim 
tudi ja^, ja? Čebula iz Podga-
ja, da iz tega ne bo nič dobre-
ga. Prokletstvo rajnega oče-
ta bo zadelo oba!" 

(Dalje.) 
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. V največji slovenski farmar-
ski naselbini na Willard, Wis. 
je na prodaj farma, obsegajoča 
35 akrov zemlje s štirimi novi-
mi poslopji. Farma se prosti-
ra zraven železniške postaje, 
cerkve, šole, pošte in prodajaln. 
Do mlekarne (Oheese factory) 
je samo 5 minut. 

Za vse podrobnosti se obrni-
te na lastnika: 

FRANK KOBAL, 
Willard, Wis. 

(Clark County.) 

DOMAČA ZDRAVILA. 
.Začimbe in zeliščna zdravi-

la, katera priporoča Msgr. 
Kneipp v knjigi 14 Domači 
zdravnik" imam vedno v za-

Pišite po brezplačni cenik, 
v katerem je nakratko popisa-
na vsaka rastlina, za kaj se ra-
bi. 

Math. Pesdir 
Box 772, City Hall Sta. 

New York, N. Y. 

NAZNANILO IN PRIPO-
ROČILO 

Gonj. občinstvu v Jolietu in 
okolici naznanjava, da sva o l 
Sprla novo 

trgovino z grocerijo, 
ter z vsenf, v to vrsto spaeiajo-
čim blagom. Prodajava blar 
go po najni-žjil« cenah. Po-
strežba točna. « V if 

Se Vam toplo priporočava 
Goiobitch & Golik 

Cor. Hickory & Marble St. 
Telefon 4555 Joliet, Dl. 

SOUTHERN PRODUCE CO. 
Trgovina z zelenjavo, in sad-

jem na drobno in debelo. 
1002% N. Chicago St. Joliet. 
(Poleg urada K.S.K Jednote.) 

Na novo otvorjena velika 
prodajalnj razne Z2,enjadi, 
sadja, krompirja itd. 

POSEBNO NIZKE CENE 
Vsako naročilo za $2.00 ali 

več pripeljemo brezplačno na 
dom v katerikoli del mesta. 

Pfiporočamo so * slovenskini 
gospodinjam za obilen obisk 

dna, udarili s pestjo ob mizo 
ter kriknili: 

41 He j, fante, Štebihovo Rozo 
vzemi!" 

44A — a, Štebihovo Rozo! 
Striček, pamet, pamet! Šte-
bihovo Rozo, ono, ki so ji ko-
ze razdrapale ves obrazi" 

44Kaj koze, kaj obraz! Bo 
pa imela par tisočakov." 

" In škiliv" 
44Naj škili. — Vrag! vrag! 

Ti pa prinese balo kakor nobe-
na druga iz vasi." 

" in klepetulja je " 
"Nabij jo, če ne bo mirovala 

— vrag!!" 
4 4 Ne, nikdar je ne vzamem!" 
4 4 Tvoj pokojni oča je tudi 

mislil na njo: Govorila sva 
o tem s tvojim očetom. On 
je to želel!" 

"Nikdar!' 

PRENEHANJE Z DELOM. 
Besednjaki tolmačijo prene-

hanje z delom kot "tako kom-
pliciran položaj, da je rezultat 
popolno prenehanje bodisi z 
delom ali čem drugim." Na-
primer zbornica pride lahko v 
stoječi položaj vsled nespora-
zuma o sprejetju kake postave, 

Jugoslovanom iz 
Chisholma in 

okolice 
Ta banka vam uljudno pri-

poroča, da bi vse vaše bančne 
posle nam poverili ker:— 

To je velika in varna banka, 
s skupnim premoženjem nad 
$1,600,000.00. 

To je prikladna banka. Naši 
vložniki so naši prijatelji. Mi 
smo vedno z veseljem priprav-
ljeni, da jim pomagamo ne sa-
mo v bančnih zadevah, ampak 
vsepovsod,, kjer J)i jim morda 
naša skušnja in nasvet kaj ko-
ristila. 

Vaš rojak J. Osbolt je pri 
nas kot uradnik zaposljen.. O-
brnite se nanj, ker vam bo šel 
vedno rad na roke. 

Vedno ko imate kako banko I 
v mislih, obrnite se na 

First National Bank 
OHISHOLM, MINN. 

i Sto tako porota glede svoje od-
ločitve. Zaprtost, z vidika 
telesnega razvoja, je tudi pre-
nehanje delovanja notranjih 
organov. Miščevje se izboč-
ile od obeh strani črevesja in 
tako nastane zaprtje. To se 
mora pa pregnati, kajti zaba-
sanost je ono odkoder izvira-
jo razne bolezni. Strupeni 
odpadki telesa, ako se jih hitro 
in popolnoma ne izčisti, se zo-
pet vlijejo v kri nakar sledijo 
kot posledica krvne bolezni, 
revmatizem, anemia itd. Tri-
nerjevo grenko vino je pravo 
zdravilo za ta namen. Pome-
te vse nezaželjene snovi iz čre-
vesja, uredi prebavne orga-
ne in črevesni kanal. Vaš le-
karnar ali trgovec z zdravili i-
ma Trinerjevo Grenko Vino 
kakor tudi draga Trinerjeva 
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WASHINGTON 
ie glavni sedež Združenih držav 
in je tudi sedež urada za izda-
jo patentov in nai veliki, slo-
venski urad se nahaja S A M O • 
Washingtonu, blizu patentnega 
urada, tako da mi lahko vse o-
sebno opravimo vaše patentne 
potrebščine P O P O L N O M A 
TOČNO, P O Š T E N O I N PO 
N I Z K I CENI. 
Trne A M. Wilson je znano it 

31 let. 
Pišite danes po našo sloven-

sko brezplačno knjigo v izumih 
m patentih. 

A. M. WILSON. Inc. 
PATENTS 

312 Victor Building. 
WASHINGTON, D. C. 

Successors to the business of A. M. 
Wilson, deceased,established 1801, , iuuj. vi m g « x x i u c i j w v a 

44In umirajoč je prepovedal, zdravila v zalogi. (Advertis.)' 

DIREKTNO 

V DOMOVINO 
' ' • >>% v* v' 

z velikim parnikom 

PRESIDENT WILSON 

10. maja. 
Cena do Trsta ali Dubrov 

nika $102.50 
Pišite takoj, da Vam pro-

sto preskrbim. 
Denarne pošiljatve v do-

movino po pošti in 
brzojavu. 

DINARJI — DOLARI 
PIŠITE PO CENIK 

SPREJEMAM DENAR 
NA ULOGO IN PLA-

ČUJEM 4% OBRESTI 

Emil Kiss, bankir 
137 Second Ave. 

NEW YORK. 

ZNIŽANA CENA 
Oipar, najboljše vrste, jako velike 

jagode, baksa 28 funtov. .$4.20 
Brinjeve jagode, vreča 132 

funtov $9,00 
Muškatel, sladke debele jago-

de, baksa 50 funtov $6.4 
Malo črno grško grozdje, 

baksa 50 funtov $6.40 
. Fige (v reštah) najboljše 

vrste, baksa 110 funtov. .110. 
K naročilu priložite Money Ord 

MATH. PEZDIR 
Box 722, City Hall Station 

NEW TORE CITY. 

MATIJA SKENDER 
javni notar 

«sa Ameriko in stari kraj. 
5227 Butler St 
Pittsburgh, Pa. 

Veliko potnikov 
V STARI KRAJ ODHA 

J A veliko rojakov. Ako 
se tudi vi namenjeni tja, 
tedalj najbolje storite, 
ako potujete skozi pod-
pisano tvrdko, ki je z-
nana zaradi točne po-
strežbe in priporočena 
od onih od onih, ki so že 
potovali. 

IZ STAREGA KRAJA 
bo prišlo po 1. juliju 
zopet večje število no-
vih priseljenceV. Ako 
želite tud Vi dobiti ka-
ko osebo sem, tedaj nam 
pišite po nadaljna toza-
devna pojasnila. 

PRI POŠILJANJU DE-
NARJA so prede vsem 
važne tri stvari in si-
cer: hitrost, cena in var-
nost. Naša banka Vam 
nudi vse tri. posložite 
se je tora vselej, kadar 
pošiljate denar. Za vsa 
pojasnila se obrnite na 

Zakrajšek & Cesark 
SLOVENSKO BANKO 

70—9th Ave., 
New York City. 

STAROKRAJSKE KOSE. 
Agenturo imam za celo Ameriko za 
najboljše vrste kose štajerskega: 
izdelka. Cena močnejših kos, zva^ 
ne Moldovke z rinko in ključem 

vred $2.50 
Pri naročilu 6 kos po $2.00 ena. 

Srpi za klepanje po $1.00 
Brusilni karani po . . . .50c in 60c 
Klepalno orodje po $1.25 
Kosišča po $1.50 

Starokrajske pile 8 palcev dolge...,50c 
OsilnHci za vodo in brus po- 75c 
Motike, fabrisko delo $1.00 j 
Motike "Struske", ročno kovane 

na Kranjskem $1.75 
™ . ; Ribani za repo ribat po $1.50 in $1.75 
Druge vrste kose malo ožje "Poleranke" cena za eno ali več $2 00 

Velikosti so 26, 28, 30, in 35 palcev. 
Poštnino (prevoz) plačam na vse kraje. Pošljite poštno nakaznico z naro-
čilom vred na naslov: 

STEPHEN STONICH, 105 Lake St. Chisholm, Minn. 
Trgovina s železnino in pohištvom. 

mm 

Slavna društva K. S. K. J., pozor! 
Vse tiskovine, kakor pismeni papir, kuverte, nakaznice, pobotnice, 

bolniške liste, društvena pravila i. t d., dalje vse tiskovine pri prire-
janju veselic, kot vstopnice, veliki, »redtiji in mali plakati, se izdelajo 
hitro in lično kakor tudi po zmerni ceni v naši tiskarni, ki je največja 
in najmoderneja slovenska unij ska tiskarna. 

Slavnim društvom preskrbimo na željo prestavo pravil iz slovenske-
H na angleški jezik. 

Kadar torej rabi vaše si. društvo kaj tiskovin, obrnite se do nas. 
* V naši tiskarni »e tiska "Glasilo" K. S. K. J. 

AMERIKANSKI SLOVENEC 
PRVI SLOV. LIST V AMERIKI. 

<AA11 „ Stane na leto samo $2—za pol. leta pa le $1. 
1006 N. Chicago St. -:- Joliet, Illinois. 

T H E D O L L A R S A V I N G S B A N K 
BRIDGEPORT, OHIO 

Glavnica $50,000.00 
. Prebitek $50,000.00. 

Pod nadzorstvom države Ohio, Id je tudi naša vlagateljica. Pla-
čujemo po 4 odstotkov obresti pri hranilnih vlogah. 

Posebno pozornost dajemo Inozemskemu oddelka. 

Established 1857 
Prijateljstvo banke 

je neprecenljive vrednosti za vsako osebo. 
Isto pomeni: dober nasvet v slučaju potre-
be, pomoč v času sile in zanesljivega, ter 
vestnega druga ali prijatelja ob vsakem 
času. 

Naša banka je tako PRIJATELJSKA banka— 
ravno pravi način banke, s katero je veselje poslo-
vati. Tukaj se z vami postopa, kakor s kakim PO-
S A M E Z N I K O M , ne pa samo "na račun." 

Pridite in podajte nam roke. Vaš biznes — 
naj si bo že velik, ali majhen — bomo vedno 
cenili. 
NAJSTAREJSA IN NAJVEČJA banka v Jolietu. 

TA BANKA USPEŠNO DELUJE OD LETA 1857 
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ŠTEDENJE KOT IZDATEK. 
KATERO POT GRE VAŠ DENAR? 

PRORAČUN VASlH PREJEMKOV IN IZDATKOV VAM BO POVEDAL 
TO V NAPREJ. 

Prihraniti denar ni tako težavno, ako se ve na kateri način. Izkušnja je dokazala, da postane štede-
nje čisto lahko in umevno, ako se preračuna načrt z a izdajo svojih dohodkov, brez ozira na to kako 
mali so, ali kako občutni so odbitki od istih. 

Ako smo toraj dosegli stališče, pri katerem smatramo naše prihranke kot redno postavko naših iz-
datkov, s tem da položimo za prihranek določeni znesek na stran tako sigurno in skrbno kakor ga bi 
dolgovali mesarju namesto samemu sebi—potem j e vprašanje rešeno. 

' Dajte nam priliko razložiti vam način, ki bi bil najbolj primeren vašim potrebam. 

C L A V K O Z A S T O P S T V O FRANK SAKSER STATE BANK 
JADRANSKE BANKE. 82 Cortlandt Street New York, N. Y. 


